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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, a 
avut loc, joi, 14 ianuarie, la Sinaia, ședința Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

In cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a 
examinat MODUL IN CARE S-A ACȚIONAT PENTRU 
REALIZAREA PLANULUI PE PRIMA DECADA A LUNII 
IANUARIE, PRECUM Și MĂSURILE PENTRU ÎNDEPLI
NIREA INTEGRALA A PREVEDERILOR DE PLAN PE 
LUNA IN CURS Șl PE ÎNTREG TRIMESTRUL I AL 
ANULUI 1988.

Din rapoartele prezentate de primul ministru, de 
prim viceprim-miniștri și viceprim-miniștri ai guvernu
lui, □ reieșit că oamenii muncii din patria noastră au 
trecut cu hotărire la înfăptuirea sarcinilor de plan pe 
acest an, obținind, intr-o serie de sectoare ale eco
nomiei naționale, rezultate bune, superioare celor 
din aceeași perioadă a anului trecut. îndeosebi in 
ultimele zile, realizările înregistrate in unele domenii 
se situează la nivelul prevederilor de plan. Cu toate 
acestea, in unele ramuri, centrale și întreprinderi nu 
s-a asigurat rezolvarea corespunzătoare și la timp a 
tuturor problemelor legate de buna organizare și des
fășurare a producției și, din această cauză, rezulta
tele obținute sînt sub posibilități.

Referindu-se la modul in care s-a acționat in prima 
decadă a lunii ianuarie, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
î cerut să se tragă toate concluziile din activitatea 
jepusă, din analiza efectuată în cadrul ședinței, și să 
se ia, de îndată, cele mai ferme măsuri pentru re
zolvarea practică a tuturor problemelor privind buna 
organizare a producției, inlăturarea lipsurilor, îmbu
nătățirea muncii și întărirea disciplinei și ordinii în 
toate domeniile, pentru recuperarea răminerilor in 
urmă și îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe 
luna ianuarie, pe primul trimestru, pe întregul an. in 
acest sens, s-a indicat guvernului, ministerelor, cen
tralelor și întreprinderilor, organelor și organizațiilor 
de partid să acționeze cu toată răspunderea pentru 
ca, in perioada ce urmează, activitatea economică să 
se situeze pe un plan superior, la nivelul posibilităților 
existente, asigurîndu-se astfel înfăptuirea ritmică, in
tegrală, a planului la toate sortimentele și la toți 
indicatorii. In mod deosebit, secretarul general al 
partidului a subliniat necesitatea concentrării, cu prio
ritate, a eforturilor in direcția realizării și livrării la 
termen și în condiții de înaltă calitate a producției 
de export. In acest scop s-a cerut să se asigure în 
toate unitățile de producție folosirea la maximum a 
timpului de lucru și a capacităților de producție, să 
se combată cu hotărire manifestările de indisciplină, 
de nesocotire a programului de lucru și de încălcare 
a disciplinei de plan, a normelor legale privind buna 
desfășurare a activității de producție.

în domeniul investițiilor, pornindu-se de la constata- 
ea că rezultatele din prima decadă sint nesatisfăcă

toare, s-a cerut să se asigure o temeinică organiza
re și desfășurare a activității de construcții-montaj pe 
fiecare șantier, astfel ca noile obiective stabilite pen
tru acest an să fie date la timp în funcțiune, să in
tre în circuitul productiv la termenele planificate.

Secretarul general al partidului a apreciat că există 
toate condițiile ca, printr-o organizare cit mai bună o 
producției și a muncii, prin întărirea ordinii și răspun
derii in fiecare unitate și sector de activitate, prin fo
losirea cu maximă eficiență a timpului de lucru, pre
vederile planului să fie realizate integral.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut organelor și 
organizațiilor de partid, conducerilor ministerelor, cen
tralelor și întreprinderilor, tuturor colectivelor de oa
meni ai muncii să facă totul in vederea realizării sar
cinilor prevăzute pentru acest an, astfel incit in 1983 
să se obțină cele mai bune rezultate din actualul cin
cinal, asigurindu-se înfăptuirea neabătută a obiecti
velor stabilite de Congresul al Xlll-lea și Conferința 
Națională ale partidului.

Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat 
MASURILE PRIVIND CONSTITUIREA, ADMINISTRAREA 
Șl UTILIZAREA FONDULUI VALUTAR CENTRALIZAT AL 
STATULUI.

In vederea creșterii răspunderii in realizarea, admi
nistrarea și utilizarea resurselor valutare prevăzute in 
balanța de încasări și plăți externe, s-a hotărit consti
tuirea Fondului valutar centralizat al statului.

In legătură cu aplicarea fermă a principiilor auto- 
conducerii și autogestiunii, Comitetul Politic Executiv a 
hotărit ca în cursul lunii ianuarie să se definitiveze bu
getele de venituri și cheltuieli ale unităților centrale 
și ale tuturor întreprinderilor și, in acest cadru, să se 
acorde o atenție deosebită realizării și bunei gospo
dăriri a fondurilor valutare. In cadrul adunărilor ge
nerale ale oamenilor muncii, vor trebui să fie larg 
dezbătute bugetele de venituri și cheltuieli ale fiecă
rei unități, urmărindu-se aplicarea fermă a principiilor 
autoconducerii și autogestiunii, întărirea răspunderii 
colective și individuale pentru modul în care sînt gos
podărite fondurile materiale și bănești încredințate.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat 
PROPUNERILE PRIVIND ÎNFIINȚAREA. ORGANIZAREA 
Șl FUNCTIONAREA MINISTERULUI CONTRACTĂRII Șl 
ACHIZIȚIONĂRII PRODUSELOR AGRICOLE. Ministerul 
nou creat are sarcina de a realiza politica partidului 
și statului în domeniul contractării și achiziționării de 
produse agricole vegetale, al constituirii fondului cen
tralizat al statului la aceste produse, al formării și păs
trării rezervei de stat de produse agroalimentare și al 
producerii nutrețurilor concentrate. Acest minister este 
răspunzător unic pentru activitatea de contractare și 
achiziționare la fondul centralizat al statului a produ
selor agricole vegetale și a unor produse animaliere 
din domeniul lui de activitate, pe asemenea, răspun
de de preluarea, depozitarea, conservarea și valorifi

carea, in condițiile de calitate prevăzute de lege, a 
produselor agricole vegetale destinate fondului centra
lizat al statului și asigură evidența acestora, atit in 
unitățile proprii, cit și in celelalte unități agricole de 
stat și cooperatiste.

In același timp, Ministerul Agriculturii poartă întrea
ga răspundere pentru realizarea integrală a produc
ției agricole planificate, in toate unitățile agricole, 
pentru contractarea, de către acestea a produselor 
la fondul centralizat al statului, pentru livrarea pro
duselor agricole contractate la timp și in condițiile de 
calitate stabilite.

in continuare, Comitetul Politic Executiv a aprobat 
PROPUNERILE PRIVIND ORGANIZAREA CONFERIN
ȚEI PE ȚARĂ A PREȘEDINȚILOR CONSILIILOR POPU
LARE Șl A CONFERINȚELOR PE JUDEȚE ALE DEPU- 

.TAȚILOR CONSILIILOR POPULARE MUNICIPALE, 
ORĂȘENEȘTI Șl COMUNALE. S-a stabilit ca lucrările 
Conferinței pe țară să aibă loc in zilele de 3—5 
martie 1988. Aceasta urmează să dezbată sarcinile 
ce revin consiliilor populare în lumina hotăririlor Con
ferinței Naționale a partidului, a orientărilor tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea planului 
de dezvoltare economico-socială în profil teritorial pe 
anul 1983 și pe întregul cincinal, pentru înfăptuirea 
obiectivelor stabilite de Congresul al Xlll-lea al P.C.R. 
Comitetul Politic Executiv a subliniat necesitatea ca 
pregătirea Conferinței pe țară și a conferințelor pe 
județe, desfășurarea acestora să prilejuiască o largă 
dezbatere și un amplu schimb de experiență cu pri
vire la organizarea temeinică a activității consiliilor 
populare, pentru soluționarea tuturor problemelor de 
ordin economic, de sistematizare a localităților, edi- 
litar-gospodărești, social-culturale din raza lor de ac
tivitate, pentru realizarea in cele mai bune condiții a 
tuturor atribuțiilor încredințate organelor locale ale 
puterii și administrației de stat.

Comitetul Politic Executiv a aprobat PROPUNERILE 
CU PRIVIRE LA PARTICIPAREA ROMÂNIEI LA CEA 
DE-A V-A ETAPĂ A REUNIUNII GENERAL-EUROPENE 
DE LA VIENA.

In deplină concordanță cu politica externă a parti
dului și statului nostru, cu orientările, inițiativele și 
demersurile- tovarășului Nicolae Ceaușescu, delegația 
țării noastre va acționa, potrivit mandatului încredin
țat, pentru desfășurarea, intr-un spirit constructiv, a 
lucrărilor reuniunii, pentru găsirea de soluții general- 
acceptabile la problemele in discuție, astfel incit 
conferința de la Viena să se încheie cu rezultate cit 
mai bune, să contribuie la înfăptuirea dezarmării, 
întărirea încrederii și securității in Europa, la dezvol
tarea cooperării economice, tehnico-științifice și in 
alte domenii pe continentul nostru și în lume.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de aseme
nea, probleme curente ale activității de partid și 
de stat.

Să dai totul în meseria 
pe care o iubești

Se sprijină mărginaș pe umă
rul sting al Bucureștiulul. Și. 
cu toate acestea, nu ignoră nici 
un moment înghesuiala tipică 
marelui oraș, unduirile ori as
cuțișurile oricăreia dintre for
mele de relief. Cufundată in 
liniștea timpurilor, clădirea 
plată, armonios integrată in 
peisaj, iți creează cu greu ima
ginea unui nucleu consacrat 
inteligentei și tehnicii de ul
timă oră. Și mult mai puțin 
imaginea unui adevărat turn de 
control, posesor al unei capaci
tăți uriașe, dacă străbatem cu 
gindul multitudinea domeniilor 
de activitate și a situațiilor in 
care se solicită în mod absolut 
prezența sa : agricultură, trans
porturi, proiectarea și realiza
rea obiectivelor industriale — 
toate se fac cu studii referi
toare la mersul vremii, alimen
tării cu apă, poluare:

Deținători ai unei curiozități 
nu lipsite de oarecari note iro
nice, ochii și buzele trecători
lor aflați cu totul incidental in 
fața porților institutului, expli
cabil suprapopulate in timpul 
orelor de vîrf, trădează de cele 
mai multe ori întrebarea, in
fantilă cum aveam să descopăr 
mai tîrziu : „Oare ce or fi 
avind de făcut aici 1“ Să ve
dem deci cum își petrec timpul 
cercetătorii Institutului de Me
teorologie și Hidrologie, inves- 
tigind fiecare, înfrigurat, „fe
lia" lui de aer, pămînt și cer.

Meteorologie : termometre
barometre, sicrometre, cam ast- 
fĂl de obiecte mă așteptam sâ 
descopăr acolo. Și totuși... Un 
zgomot fin, de aparatură com
plexă, m-a atras dincolo de 
„bariera" permanentă a unei 
uși masive. O cameră ceva mai 
mult decît obișnuită ca mărime, 
urmată imediat de o sală lungă, 
puternic luminată, de-a lungul

căreia calculatoare românești 
de mare capacitate galopau fi
resc prin universul de date 
meteorologice și hidrologice. în 
momentul intrării mele, ochi 
tineri, inteligenți, cochetind 
pină. atunci cu calculatorul s-au 
oprit pentru o clipă asupra mea. 
Numai o clipă. Pentru ca apoi 
să continue concentrați urmări
rea, de parcă nimic nu s-ar fi 
intimplat. ■

..Aproape 90 la sută din com
ponența centrului de calcul

REPORTAJUL 
NOSTRU

electronic al Consiliului Națio
nal al Apelor, sîntem tineri", a 
venit in întîmpinarea mea in
ginerul Ion Teohari, pină nu 
de mult secretar al organizației 
U.T.C. a institutului. „Și nu 
exagerez : toți sînt oameni 
extraordinari. Punerea la punct 
și stăpînirea unei tehnici de 
asemenea complexitate înseam
nă nu numai cunoștințe, dar și 
entuziasm, dorință de a face, 
putere creatoare. Iar toate 
acestea nu ți le poate da ni
meni. Ele trebuie să vină de 
undeva din interior".

Aceeași idee este subliniată 
și de Costinel Diaconii, unul 
dintre tinerei cercetători ai in
stitutului. „Rolul colectivului 
laboratorului de cercetare pen
tru aparatură meteorologică și 
hidrologică este imens. El în
seamnă reducerea importurilor, 
realizarea implicită in țară și 
strădania unui colectiv pluri
disciplinar de a cerceta posibi
litatea perfecționării aparate
lor clasice și realizării unor 
aparate de măsură și control

noi, necunoscute în țară. In cei 
patru ani de activitate, în ca
drul laboratorului au luat naș
tere diferite modele de expe
rimentare și prototipuri. Toate 
acestea au cerut pricepere, en
tuziasm, spirit de sacrificiu".

îmi vorbește apoi despre 
■ cîteva realizări cu care colecti
vul lor se mândrește. Este vorba 
despre morișca hidrometrică și 
despre limnigraful cu bule de 
gaz pentru determinarea ni
velului apelor, cunoscut deja 
în literatură, dar pentru prima 
oară realizat în țară, termome
trul electronic, aparatul pentru 
măsurarea direcției și vitezei 
viaturilor, pluviometrul cu 
transmitere la distanță. „Dar, 
spune el, nu poți realiza tot ce 
ai dori și atunci recurgi la cer
cetare, ea fiind aceea care lă
murește tot ceea ce se poate 
realiza și ce nu".

Interlocutorul meu este, de 
altfel, autorul unei premiere 
pe plan național : morișca hi
drometrică — traductor pentru 
viteza de curgere a apei, prin 
care se poate măsura debitul, 
traductor cu performanțe spec
taculoase comparativ cu mode
lul clasic cunoscut și cu avan
taje economice deosebite : un 
preț de cost redus, o reproduc- 
tibilitate bună în producția de 
serie, precum și apariția unor 
facilități deosebite la utilizator. 
Tot el este și realizatorul unui 
aparat specializat cu ajutorul 
căruia se determină viteza de 
rotație, a traductorului. Apara
tul este complet electronic și 
este realizat integral cu com
ponente produse de industria 
noastră. Un aparat care la tes
tele efectuate, a dat rezultate

LILIANA NIȚESCU

(Continuare în pag. a Ill-a)

A
PRINCIPALUL CRITERIU DE APRECIERE- 

REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI
□ram

■ Calitatea învățămintului depinde, în primul rînd, de noi: 
PERSEVERENȚA ȘI CONTINUITATE ÎN ÎNSUȘIREA 
PROFESIEI H Biografii uteciste, biografii exemplare : „AM 
ÎNVĂȚAT CA MUNCA ESTE O CALE SIGURA PENTRU 
REALIZARE...“ ■ Din experiența unităților fruntașe : 
PROMOVAREA CELOR MAI NOI CUCERIRI ALE TEH
NOLOGIILOR AGRICOLE PENTRU OBȚINEREA UNOR 

RECOLTE SUPERIOARE

Unitate reprezentativă pen
tru profilul său de activitate, 
întreprinderea de Utilaj Petro
lier din Tîrgoviște confirmă, o 
dată în plus, acum, la început 
de nou an, înaltul spirit de 
răspundere, competența colecti
vului orientate în direcția solu
ționării operative, eficiente a 
complexelor sarcini de produc
ție ale acestei perioade. Repor
terul, ajuns aici la cîteva zile 
după debutul lui 1988, avea să 
găsească pretutindeni nu numai 
o stare de spirit propice acțiu
nii eficiente, operative, ci chiar 
dovezi concrete ale acestei im
plicări, respectiv rezultate con
forme prevederilor. După cum 
ne declara Ion Oncescu. secre
tarul comitetului de partid, a- 
ceastă atmosferă derivă in mod 
firesc din realizările bune ale 
anului tredut. S-a înregis
trat în 1987 un nivel al 
producției marfă de 100,44 
la sută, la fel și în ce pri
vește productivitatea muncii. 
Au fost de asemenea integral 
onorate contractele la export, u- 
nele dintre ele fiind finalizate 
în avans. Caracteristica perioa
dei la care ne referim, a fost d<r 
asemenea preocuparea pentru 
înnoirea și ridicarea neconte

nită a calității produselor. Pen
tru a rezuma, să reținem că în 
anul recent încheiat, ponderea 
produselor noi și reproiectate a 
fost de 50 la sută, față de 40 
la sută cît fițsese planificat ; 
totodată ponderea produselor de 
nivel mondial a depășit 85 la 
sută.

Inginerul Aurel Bălan, șef al 
atelierului de proiectare sis

duse precum armăturile indus
triale. dispozitive de mecanică 
fină (reductoare de presiune, 
robineți oxigen, truse de su
dură), fiind dezvoltată totodată 
fabricația de racorduri speciale 
(necesare pentru îmbinarea pră
jinilor de foraj) etc.

Reținem în mod deosebit fap
tul că a început aici produce
rea de armături pentru centra

La întreprinderea de Utilaj 
Petrolier Tîrgoviște

teme de organizare, ține să ne 
spună în completarea celor de 
mai sus, că in primii doi ani ai 
acestui cincinal profilul de ac
tivitate al unității s->a lărgit 
considerabil, la cel tradițional 
(reprezentat de instalații pen
tru foraj, sonde petroliere, insta
lații de intervenție și punere în 
producție pentru aceleași son
de, instalații de foraj in ca
riere, instalații pentru foraj pu
țuri de apă), adăugîndu-se pro

lele nuclearo-electrice, reali
zare devenită realitate în urma 
indicațiilor trasate de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu prilejul 
vizitei efectuate în întreprin
dere în septembrie 1986. Nu în 
ultimul rînd menționăm că pro
dusele unor secții, precum cea 
de racordări speciale ori forja 
(prese și ciocane speciale) au 
o pondere de peste 80 la sută 
la export. Instalațiile de foraj

(pentru medie adîncime) sînt de 
asemenea apreciate peste hota
re, in nu mai puțin de 30 de 
state din Europa, Asia, Africa 
și America de Sud. Ne referim 
între altele la instalațiile de fo
raj F 50-3, F 125-SA", F 150, F 
200, la instalațiile de interven
ție P 80-A, P 20-EC, P 32-EC- 
3 R etc.

O privire atentă asupra me
canismului care a determinat 
respectivele innoiri tehnice 
scoate în evidență aportul gîn- 
dirii novatoare, respectiv mă
surile care, odată aplicate, au 
contribuit la creșterea eficien
ței întregii activități. Astfel, a 
intrat in funcțiune în sectoare
le calde o linie de turnare cen
trifugală a oțelului (procedeu 
modern pe plan mondial), pen
tru ca tot aici să fie reorgani
zate fluxurile tehnologice ; mai 
exact s-au eliminat diferitele 
operații manuale, elaborîndu-se 
rețete noi pentru turnare, fo- 
Josindu-se vopsele superioare 
pentru protejarea formelor, re- 
generindu-se nisipurile de tur-

ALEXANDRU STROE

(Continuare in pag. a Ill-a)

Evenimente in viața organizațiilor U.T.C. — conferințele de dare de seamă și alegeri
Pașcani, un adevărat oraș al 

tinereții, impresionează astăzi 
prin prezența sa de marcă în 
industria românească, prin uni
tățile sale moderne cum ar fi 
întreprinderea de Tricotaje și 
Perdele „Șiretul", întreprinde
rea Mecanică de Material Ru
lant, întreprinderea de Traduc- 
toare, adevărate citadele indus
triale unde tehnica de vîrf este 
omniprezentă, colective care, 
de altfel, se află an de an în 
fruntea întrecerii socialiste. în 
acest context organizațiile U.T.C. 
își convertesc zi de zi în fapte de 
prestigiu munca lor plină de 
dăruire și abnegație. „Intr-ade
văr, subliniază primarul orașu
lui, tovarășul Nicolae Rățoi, 
Pașcaniul pășește spre viitor 
și prin faptele tinerilor, un vi
itor ce le aparține și pentru 
care se pregătesc temeinic, 
muncind și trăind în chip co- 
nunist". întrecerea utecistă a 
iscris an de an pe tinerii din 
rlectivul Erou al Muncii So- 
aliste de la întreprinderea de 
Mcotaje și Perdele sau pe cei 

la I.M.M.R., colectiv cu o 
‘emică tradiție muncitoreas- 

în prima linie a procesului

de modernizare a producției, 
unitățile fiind etalon pe ramură. 
Conferința de dare de seamă și 
alegeri a organizației orășenești 
a U.T.C. / a evidențiat în acest 
context, într-un climat de de
plină angajare, de entuziasm 
creator . sarcinile deosebite ce 
stau și pe viitor în fața celor

tecistă pentru înfăptuirea o- 
biectivelor acestei perioade ho- 
tărîtoare a actualului cincinal.

„Avem un program clar de 
muncă, o experiență bună în 
munca organizației noastre, se 
subliniază în darea de seamă, 
fapt care ne obligă Ia o mobi
lizare exemplară în continuare,

fermitate a neajunsurilor mun
cii noastre de pînă acum".

Bilanțul efectuat cu acest 
prilej arată că valoarea acțiu
nilor în sprijinul producției, a 
activității do cercetare și pro
iectare desfășurată de tineri 
s-a ridicat la aproape 3.5 mi
lioane lei. Inițiativa utecistă

Realizări pe măsura dăruirii 
și spiritului de inițiativă ale tinerilor

aproape 12 000 de tineri ute- 
ciști pășcăneni. Analiza respon
sabilă, evidențiind prezența ac
tivă a tinerilor în industrie, pe 
șantierele de construcții, ori pe 
șantierele de muncă patriotică, 
în școli sau la lucrările de a- 
gricultură a fost încă o dată 
o dovadă a maturității cu care 
se acționează în întrecerea u-

la îmbogățirea experienței fie
cărui colectiv de tineri prin 
generalizarea exigenței colec
tivelor fruntașe, prin inițiative 
permanente ce vizează îmbună
tățirea întregii noastre activi
tăți, prin instaurarea unui spi
rit de ordine și disciplină care 
să conducă la înlăturarea cu

„Stop risipei" și acțiunea com
plexă „Educație — Economie — 
Energie" au făcut ca peste 3 000 
kW energie electrică să fie e- 
conomisiți precum și o impor
tanță cantitate de combustibili, 
lubrifianți, materii prime și 
materiale, care contribuie la 
realizarea de importante pro
ducții suplimentare. Munca pa

triotică, desfășurată în spiritul 
hărniciei și dăruirii, caracte
ristică de altfel tuturor acțiuni
lor întreprinse de tineri a adus 
în prima linie a muncii pentru 
țară sute de uteciști, muncitori 
și elevi. O, bună experiență de
ține organizația orășenească 
U.T.C. Pașcani pe linia per
fecționării pregătirii profesio
nale, în multe unități cursu
rile politehnicilor muncitorești 
evidențiind setea de autoper- 
fecționare a tinerilor, iar re
zultatele la olimpiadele pe me
serii, însumînd multe locuri 
fruntașe, datorită calității aces
tei activități, responsabilității 
cu care lectorii, și ei tineri 
specialiști, și-au făcut datoria. 
Și în domeniul activităților po
litico-educative și cultural-ar- 
tistice s-au înregistrat realizări 
notabile. în sensul consolidării 
trăsăturilor specifice omului 
nou. în spiritul romantismului 
revoluționar. în cuvîntul lor ti
nerii secretari Carmen Das- 
călu (I.T.R.D.) și Constantin

CATALIN bordeianu
(Continuare în pag. a Il-a)
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EMINESCU CEL TINAR
La vîrsta de 33 dc ani, „cînd 

s-a stins scinteia unuia din 
cele mai strălucite spirite ale 
omenirii", pentru a împrumuta 
remarca prestigiosului emines- 
colog Edgar Papu, Mihai Emi
nescu era tinăr ; incă foarte 
tinăr. Scrisese, ce-i drept, cît 
alte genii intr-o viață cu mul
te decenii active și. cum crede 
un comparatist, Mihail Drago- 
mircscu, se ipostaziasc „in
tr-un număr de capodopere 
superior celor mai multi poeți 
din literatura universală". Mi
racol ? Intimplare ? In măsura 
in care intimplarca poate fi 
legitimată de legea probabili
tății. i se. poate acorda o șan
să explicativă în cazul Emi
nescu. Dar, oricit de motivată 
statistic, la ample dimensiuni 
spațiale și îndeosebi tempora
le, intimplarca complică, in 
realitate, geneza personalității 
eminesciene. Adevărul e că 
zestrea genuină, fără pereche, 
deși i s-a căutat perechea in 
epocă, mai demult in Ion 
Creangă, mai recent în I. L. 
Caragiale, a fost conștientizată 
„cu asupra de măsură" de a- 
dolcscentul Mihai Eminescu. 
Un altul s-ar fi putut prăbuși 
sub această povară ; și s-au 
văzut atitea cazuri în istoria 
creativității artistice de „că
deri" sub sarcini spirituale in
finit mai mici. Adolescentul 
Mihai Eminescu și-a încordat 
însă toate forțele sale ome
nești pentru a încerca să pre
facă in operă darul singular 
al intimplării. De aceea 
făcut, cum puțini alții, 
muncă un adevărat cult, 
decind lucrurile fie și dintr-un 
unghi exterior, simplul fapt de 
a acoperi cu literă de mină 
zeci de mii de pagini 
do putini ani este un 
incomparabil. Dar 
Eminescu n-a transcris 
de-a gata ale altora : 
elaborat in cheia 
propriile texte. Numai fiindcă

trebuie să fi 
pria-i ființă 
care focul spiritului va fi pro
vocat temperaturi echivalente 
cu cele necesare obținerii dia
mantelor, el a izbutit. Tot ce 
a scris cl, de la simpla notă 
de ziar la capodopera poetică, 
emană încă, la un veac dc la 
„facere", aceeași dogoare ori
ginară, carc-1 aduce pe cititor, 
indiferent dc palierul cultural 
pe care rezidează, în stare dc 
benefică 
dintre cei mari ai artei și-au 
identificat așa dc 
ca tinărul Mihai Eminescu, fi
ința cu opera și încă mai pu
țini s-au tălmăcit cu atîta fi-

făcut din pro
mt „cuptor" in

febrilitate. Puțini

desăvirșit,

VITRALII

și-a 
din 
Ju-

în atit 
record 
tinărul 
textele 
el și-a 

excepției

delitate necruțătoare de sine 
în literă.

E posibil ca miracolul emi
nescian să se explice și prin
tr-o particulară asumare a 
ideii de tinerețe. Copleșiți de 
vastitatea operei și „amăgiți" 
de unele confesiuni ale poetu
lui însuși („Optzeci de ani îmi 
pare in lume c-am trăit, / Că 
sunt bătrin ca iarna"...), care 
exprimă, în realitate, o stare 
sufletească alternativă, uităm 
dc tinerețea lui reală, pe care 
a înțeles să și-o trăiască sub 
semnul, purificat de euforie și 
de hedonism, al gravității și 
in rigorile unui ideal — 
Kalokagathon-ul — care con
topește frumosul fizic și fru
mosul moral. Tinărul Mihai 
Eminescu• a pus la lucru în 
ceea ce-1 privește toate atu- 
urile tinereții. „Asaltul e tine- 
reță", spune el intr-o însem
nare manuscrisă ; și existența 
sa, in care e cuprinsă și opera, 
este un asalt (o năvală, un 
iureș) asupra efemerității și

fatalității, asupra răului social 
din epocă și asupra viciilor 
care se pot eterniza, asupra a 
tot ceea ce limitează ființa 
umană. Altundeva, el aruncă 
într-un caiet simburele unui 
gind din care ar fi trebuit să 
crească, probabil, planta unui 
discurs : „Epoca eroică = ti
nerețe" ; și existența sa este o 
nobilă probă de eroism, de 
eroism sui generis, al unui tî- 
năr care se sacrifică pentru 
Patria sa. șl incă nu pe cîm- 
pul de bătălie, la ceas de pri
mejdie, ci pe cintpul ci spiri
tual, Ia ceasul necesității de 
a-și limpezi pentru veșnicie 
identitatea. Intr-o clipă de 
deznădejde socială, tinărul de 
31 de ani regretă. într-un ar
ticol din „Timpul", că tînăru- 
lui din vremea sa nu 1 se mai 
zicea, așa cum poetul credea 
că e firesc să i se recomande 
unui tinăr, „învață sau mun
cește ca să înaintezi !“. suge- 
rîndu-i-se, dimpotrivă, prin 
„exemplele" ce 1 se dădeau, 
căi neoneste de a promova ; 
or, tinărul Mihai Eminescu. 
care credea că „munca este 
legea lumii moderne", a făcut 
din muncă legea propriei sale 
existențe. Tinerețea, mai scria 
intr-un manuscris tinărul poet 
este capabilă, ca nici o alta 
vîrstă, de „mult caracter". în 
tinerețe „ideile se-nrădăcinea- 
ză și dau direcția de mișcare 
întregului organism", tinereții 
îi este caracteristică „o ten- 
dență atit de mare spre echi
tate. îneît stagnează in o iu
bire a aproapelui mai mre 
decît iubirea de sine însuși" • 
dar această imagine a tinereții 
morale și generoase la super
lativ nu este însăși imaginea 
cea mai curată a personalității 
eminesciene ?

Mihai Eminescu însuși ne 
furnizează, așadar. temeiuri 
pentru a-1 numi Eminescu ccl 
tinăr.

CONSTANTIN SOHESOU
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EMINESCU - PERENITATEA GENIULUI CREATOR
IA ffllMSOJ

El, sufletul ți cornea cuvintelor In viața, 
Bâtrinul Eminescu, mai tinâr decit noi. 
El, care țtie totul ți incâ mai invațâ 
la umbra vețnidei sintagma unei ploi.

El, frunza care piere ți plopul care cîntă, 
Brăzdatul de-ndoialâ ca un pâmint arat, 
El, huma poeziei cu-ntruchipare sflntâ 
Și lacrima căzută dintr-un potir curat

El, singur veghetorul peste poporul Doinei, 
Luceafărul la care se-ajunge doar in gînd, 
El, zbaterea de fluturi prin avatarul moinei, 
Și crinul cel de aur infiripat plingind.

El, grâdinarul nopții vrăjit de-o floare-olbostrâ, 
Plâpindul fiu al zilei ajuns de necuprins, 
El, vers de sacrificiu spre-ndestularea noastră 
Și focul de la care cuvintul s-a aprins.

El, fraza încheiatâ ți partea de vorbire, 
Venitul de prin stele pe-o dirâ de sclnlel, 
El, care prins in brațe de moartea din iubire, 
Nemaițtiind să moară, s-a preschimbat In tei,

EI, cartea de citire din fiecare casă, 
Păstorul peste verbe la Muntele de Dor, 
El, trup rotund do pline găsit mereu pe masă, 
Al nimănui cu parte ți-ntreg al tuturor.

El, fulguirea vie de păsări călătoare, 
Copilul ți-mpăratul pădurilor din vis,
El, zguduit lăuntric de tot ce ne mal doare 
Și călător prin virste cu sufletul deschis.

El, oglindirea-n sine a datinei române 
Și lacul plin cu nuferi al marelui mister, 
El, singurul ce este ți arde ți râmlne 
Să-ți ocrotească neamul, de-acolo din eter.

george țărnea

CURSIV EMINESCIAN
Munți
Ape r, ■
cuvinte ca Destin 
și Geniu 
pe drumuri vin 
fără teamă de virstă 
cind mă gindesc 
la tine 
zeu românesc 
de noapte 
ți de senin

II

incâ-n descălecări 
incă-n ezitări 
incâ un punct abia lucind

se fac 
ți se desfac

ducind totuți 
pe umeri

cerul cu stelele

III
De-un Mircea 
de-un Ștefan 
de-un Murețan 

vorbind 

se intorc filele 
cu fața 
ți stau ața In luminâ 

Piinea noastrâ de toate zilele

IV
S-au cules aceste note 
pe o linie

unduind mediană 

intre Putna 
ți Turnu 

la Vatra-Dornii 

aceste boabe de rouă 
in plină iarnă.

AUREL RĂU

VIITOR DE AUR
I. Cu singurătatea ți cărțile, in bibliotecă

visează poetul 
la viitorul de aur. Ninge; afară zăpada 

așteaptă pașii lui rari, 
ca pe hlrtia de scris ivirea tropilor - licornii 
aleargă prin păduri de argint, buciumul cară 
melancolia pe sânii, păsări de pradă ciugulesc 
resturi sintactice ; — in ele cuvintele descriu 

firimitura de 
dragoste tinjind după întregul ei. Ninge; 

stelele-n cer 
ard - pe hirtia de scris tropii vin 
ți poemul se națte, viu ți frumos ca o lebădă 

neagră 
plutind prin zăpadă.

II. Nu se Ivesc zorii decit după ce poemul
e gata - iată

îmbrăcată de sărbătoare inima poetului. 
Femeile 

vin țl-l cîntă, II iubesc in timp ce ochii lui 
coboară în cer
clipa cea repede, bucuria In care s-a stris.

Ninge, pății 
lui scriu pe deasupra timpului, Hyperion 
coborind prin zăpezi neatinse ; iarna 

se ghemuiește 
in florile răsădite de el, 
lui redindu-i-se.

III. La maluri de apă, acolo, intre dorinți, 
cu dragoste ți 

durere, stă ca-ntre rafturi do cărți imaginația ; 
visele lui toate călătoresc 
spre viitorul de aur. O clipă doar și toate 
sint învelite in viața lui fără margine.

GELLU DORIAN

C1ND VII SA MAI CETIM ?
(scrisoarea închipuită a Veronicăi Micle către 

Mihai Eminescu)
scrisoarea-aceasta e o ramă 
in care sufletu-mi așez 
pe colțu-nvolburat de la năframă 
iți scriu prea tulburatul meu destin ți crez

ou slnt femeia care-a inventat păcatul 
ți-a Strecurat ți dorul in cazanii 
tu Oști lumina poeziei ți Carpatul 
la care bat cuvintele metanii

Eminescul meu țl fala unei nații 
fartâ-mi jarul dorul ți asprimea

ți munții ce se bat in capete ți-aduc orații 
cind vii să mal cetim pe Io „Junimea*  t

am umplut cebucele cu iasomie 
lumea e deschisă tot la Kant 
prin tine neamul românesc învie 
mai plin de sensuri de-adevâr mai captivant

Mihai iubit ți iubit de O mie de ori 
imbătrinesc podgorii ațezate-n sticlo 
te-așteaptă-o flacără ce joacă pe comori 
dar care-n viață i se spune Veronica Micle

CONSTANTIN PREDA

Biografii uteciste — biografii exemplare
L-am cunoscut la sediul eo^ 

mitetului U.T.C. pe întreprin
dere. Ne-a vorbit cu pasiune 
despre munca lui a celor 
peste 280 de tineri din organi
zația de la Țevi-Cazane Ener
getice pe care-i cunoaște de 
peste trei ani În calitatea sa 
de secretar al comitetului 
U.T.C. de la nivelul secției. Ne 
exprimăm dorința de a-i cu
noaște fi noi. „Ne trebuie cam 
o jumătate de oră de mers pe 
jos", ne răspunde Lucian Va
sile. Plecăm spre secția Țevi- 
Cazane-Energetlce din cadrul 
cunoscutei întreprinderi de Țevi 
„Republica" din București. Pro
fităm de prilej fi pornim o 
discuție din care aveam să 
aflăm amănunte interesante din 
biografia tinărului care ne în
soțea. Mai intii, face parte din
tr-o familie de muncitori cu 
tradiție : fl tatăl și mama lu
crează de 11 ani la turnătorie 
in întreprinderea „23 August" ; 
un frate, Marian, de 26 de ani, 
mai mic decit el cu un an, este

lăcătuș lă „Electroapardtaj", 
alt frate, Liviu, este elev în 
clasa a tV-a, Cit despre el, 
ne spune că a absolvit 10 clase, 
s-a calificat in meseria de lă
cătuș la „Electroaparataj" și a 
venit din 1983, prin transfer, 
la „Republica", in secția unde 
lucrează fi astăzi, ca finisator 
laminate-trefilate. „Am venit 
atras de profilul muncii de aici, 
ne spune Lucian. Pe de altă 
parte era fi mai aproape de li
ceu. Mă tnscrisesem cu soția 
mea, Lucica, la cursurile serale, 
pe care le-am absolvit in vara 
anului trecut. Nu spun că 
ne-ar fi fost ușor: cu serviciul, 
să mergi seara la școală, să 
mai ai grijă de Cristian și Mi
hai, căi doi băieți ai noștri, 
care împreună au de-abia trei 
ani și jumătate, continuă rizind 
Lucian. Intr-adevăr, ne-au aju
tat părinții: lăsam băieții la ei 
fl-i luam cind Veneam de la 
școală, A fost greu dar fi foar
te frumos: ne-a unit lufletește, 
s-a cimentat o mare prietenie

intre mine și Lucica, am înțe
les cit de puternici sintem 
împreuna".

Ne vorbește de familia tril; 
dar face paranteze, adăugind 
mereu cite ceva despre munca

mihai drăgan: „Colecția Eminesciana 
și-a dobindit o personalitate 

distinctă"
— Prin „Interpretărl-le emi

nesciene", ați devenit unul 
dintre eminescologii de frunte 
de astăzi. Cum s-ă născut pa
siunea dumneavoastră, herme
neutică pentru opera lui Mihai 
Eminescu ?

— Pasiunea pentru poezia 
lui Eminescu s-a născut încă 
din primii ani de gimnaziu. 
Ca o atitudine spontană de 
.iubire" Ce S-a adincit apoi 
odată cu maturizarea mea ca 
cititor de literatură. Mult mai 
tîrziU, cind mi-am dat seama 
că pot depăși lectura ca act 
I electual curent in favoarea 
descoperirii și interpretării 
critice a semnificațiilor mal 
adinei ale poeziei eminescie
ne. s-a produs in mine o trans
formare și ea m-a îndrumat 
spre un orjzont cu totul nou 
de înțelegere și angajare. A- 
cest orizont coincide, de fapt, 
cu momentul Înțelegerii că 
opera lui Eminescu trebuia 
cunoscută țl interpretată ca o 
totalitate, și nu ca fragmente,

— CC înseamnă, în viață 
noastră culturală, colecția 
„Eminesciana", coordonată de 
dv., care,apare sub auspiciile 
Editurii ieșene „Junimea" 2

— Prin cele 45 de volume 
publicate pînă azi, colecția 
..Eminesciana" ți-a dobindit o 
personalitate distinctă. fiind 
o prezență Vie în viata noastră 
culturală, recunoscută de Cri

tica literară șl de publicul ci
titor, îndeosebi de către tine
retul studios căruia 1 se adre
sează. Colecția este, de fapt, 
chiar cartea de vizită a Edi
turii „Junimea" din Iași.

Aspirația este ca această 
colecție să devină. într-un spi
rit de mai largă exigență, ini
țiativă și generozitate, un ade
vărat Corpus eminesclănum th 
care un loc tot mal important 
să-l ocupe, de-acum înainte, șl 
studiile elaborate de tinerii 
exegeți ai operei lui Eminescu. 
Aceasta presupune, desigur, o 
implicare mai adîncă a tuturor 
factorilor -răspunzători, de În
treținerea acestui act de cul
tură care are menirea să cre
eze in publicul Cititor de azi. 
mai ales în acela tînăr un 
sentiment de solidaritate cu o 
Valoare supremă a spirituali
tății naționale : EMINESCU.

— Sinteți urt temeinic cu
noscător al emlnesCotOgiei de 
pină azi. Care este, după opi
nia dv., cea mai vibrantă ima
gine a personalității emines
ciene ?

-- Cea mai vibrantă imagine 
a personalității eminesciene 
este de găsit in paginile mo
nografiei Viața lui Eminescu 
de G. Călinescu și, în mod 
deosebit, pentru tonul său vi
zionar, in ultimul Capitol al 
cărții intitulat Masca lui 
EminOsCu.

TITU MAIORESCU
„Pe cit se poale omenește prevedea, literatura poetică 

română va începe secolul al ÎO-lea Sub auspiciile geniului 
lui, ți forma limbii naționale, care și-a găsit in poetul 
Eminescu cea mal frumoasa înfăptuire pină astăzi, va fi 
punctul de plecare pentru toată dezvoltarea viitoare a 
veșmmtului cugetării românești".

CONSTANTIN BARBU: „A privi toste Tilde 
rămase de la Eminescu mi-a dat un 
sentiment care n-are încă nume"

— Prima ta carte, „Rostirea 
esențială" (1985), pentru care 
al primit unul din premiile 
pentru literatură ale Uniunii 
Tineretului Comunist, se «șa
gă prin substanța sub semnul 
lui Eminescu. Cum ai ajuns la 
Poet ?

— A ajunge la eeva înseam
nă a intra in cercul prezenței 
acelui ceva. Atunci mă intreb: 
oare să fi intrat in cercul pre
zenței numit Eminescu ? A- 
ceasta nu cred că S-a ihtimplat 
încă. Dacă se va îrttimpla, a*  
tunel voi fi fericit......La Emi
nescu". in Înțelesul mal Sim
plu, am ajuns dintr-o spaimă 
dificil de descris. Eram elev 
in clasa a Xl*g  $1 m-am cu
tremurat pricepînd că nu în
țeleg ninlic din EmineSca. 
Spaima stranie a acestui „a 
pricepe câ nu înțeleg himic" 
m-a purtat ani de zile și poa
te totdeauna mă va purta în 
căutarea lui Eminescu. Din 
1976 atiția ani citi sint. am 
avut posibilitatea să cercetaz 
manuscrisele în original. Toa
te : de la București, Iași și 
Clu1-Napoca. A privi toate fi
lele rămase de la Eminescu 
mi-a dat un sentiment care 
n-are încă nume.

— Afirmi in cârtea ta t „Ni
mic mai interesant In lumea 
românească deCît subiectul 
Eminescu și veșnic ei va fi 
inima ființei românești că su
biect care ne-a apropiat sub
stanța lumii intr-un subiect st 
o subiectivitate românească, 
reușind să creeze o nouă sub
stanță". Știi câ primordialita
tea eminesciană a fost pusă 
in discuție,..

— fUhdurile citate sint la 
sfîrșitttl cărții fn care Încer
cam o reamintire a ființei în 
rostirea românească ; ele pa
rafrazează o pagină cunoscută 
din Noica. Eu citam, apoi, incâ 
o dată cuvintele lui Noica din 
Povestiri despre om pentru a 
spune cititorului că Eminescu 
ne-a adus acasă soarele și 
luna, stelele și cerul, „marea

$1 CU riurile", „lumea cu pus
tiurile". Priit Eminescu, ceea 
ce este esențial pe lumea asta 
este și al nostru. Această „a- 
propriere a substanței lultlii" 
am numit-o eminescianitate și 
0 înțelegem drept o nouă 
Substanță pe care Spiritul ro
mânesc va trebui s-o distileze. 
In ceea ce privește primordia
litatea Poetului, lucrurile silit 
simple : Eminescu este intii 
poet și intîiul poet universal 
cu"e a scris intr-o limbă uni
versală : limba română a sa si 
a noastră. Gindind „raportul" 
dintre poezie și fi’Osofie (nu 
sint ele ca abisurile fără fund, 
ca rădăcinile fără rădăcini ?) 
pot afirma că o mare fi’osofid 
„izvorăște" din poezia cea 
mare și se „varsă" în marea 
sa poezie...

— Se țtie că ai mandatul lui 
Constantin Noica de a-i edita 
paginile despre Eminescu in 
colecția Editurii „Junimeâ"...

— Mai intii. trebuie sâ-i 
spunem cititorului Ce înțele
gem prin cuvintul mandat, ă- 
nume : 1) „a da o însărcinare, 
ă ordonă, a recomandă" și 2) 
„a încredința". Acum pot spu
ne. pa scurt, povestea. în oc
tombrie 1986, aflindu-mă la 
Iași. Editura „Junimea" mi-a 
propus să discut cu Noica Un 
Eminescu pentru prestigioasa 
ei colecție. în noiembrie, ace
lași an. am discutat cu Noica 
lâ Păltiniș posibilitatea unui 
Eminescu mai cuprinzător 
pentru centenarul din 1989. 
Cum Noica imi spunea cîndva. 
imediat după moartea lui 
Eliăde. că mai are 720 de zile 
de trăit, m-am Oferit CU bucu
ria să mă ocup în chip ano
nim de acest nou Eminescu 
sau gindtiri despre omtll de
plin al culturii românești și 
am stabilit în liniile principale 
sumarul. Cartea va fi cit SC 
poate de fidelă discuției de 
pe urmă din toamna anului 
1987. Nu întîmplător ultimul 
articol scris de Noica a fost 
despre Eminescu.

NICOLAE IORGA
„Schimbarea cea măre care se Întrupează In Eminescti 

nu e un fenomen de viață artificială, teoretică, ce s-ar 
fi coborit intr-o realitate disciplinată, ci avem â face cu 
una din acele mari mișcări care iese din adincttl viu al 
unei națiuni, din tot ce se poate conținea in prezent, ca 
și dintr-un foarte lung trecut. E unul din momentele 
acelea fericite, cu unul dintre oamenii predestinați, care 
rezumă o literatură și o îndreaptă, arunclhd puternice lu
mini către viitor, dcschizfnd drumuri și mal departe ge
nerațiilor care vor veni din urmă".

Grupaj realizat de CONSTANTIN SORESCU

bească la cuvinte frumoase 
despre Luetan Vasile și iinetll 
secției.

„Am învățat meserie de la 
maiștrii Marin Bujor și Qheof- 
ghe Dragom.it in ale c&rdr 
echipe am lucrat, ne spune Lu
cian Vasile. intr-adevăr, poi 
spune că erau ș» sint oameni 
care știu să lucreze prin faptă 
și cuvini, eu oamenii', iată, ce

cum sint trefllatorii Marian Lun
gii, Ion Crtițd. apoi finisatotul 
laminate trefilate Titel Chi- 
riță. Sinț băieți foarte buni șl 
Dorel Finaru — trefilator-tră- 
gător, Georgel Sțoian — fini
sator laminate. Tot din echipă 
a plecat și Sorin Gligan — fi- 
nisaior laminate trefilate, stu
dent la seral in anul iii la 
Metalurgie, acum lucrînd la

Perseverență și continuitate 
in însușirea profesiei

încă Înainte de a ajunse la 
FETEȘTI, aflasem lucruri fru
moase și interesante despre 
LICEUL INDUSTRIAL CON
STRUCȚII CAI FERATE. A- 
flasem despre bunele rezultate 
obținută ia olimpiadele școlare 
și la concursurile pe meserii, 
despre rezultatele la învățătu
ră și practica productivă, des
pre disciplina elevilor. Lă fața 
locului, bunele păreri existen
te la Comitetul județean Ialo
mița al U.T.C. mi-au fost con
firmate. Cei aproximativ 2 000 
de elevi — curs de zi și seral 
liceu și școală profesională -» 
beneficiază de o foarte burtă 
bază materială; laboratoare, 
cabinete, internat, cantină, bi
bliotecă, ateliere școală. bază 
materială folosită eficient. in 
scopul bunel instruiri — teore
tice și practice <— a elevilor. Se 
urmărește aici, la liceul din 
Fetești, reallZareâ unei Solidă 
munci de educație în vederea 
pregătirii optime a forței de 
muncă, in perspectiva integră
rii elevilor, cu rezultate cit mai 
buhe, tn producție. „Făptui că 
liceul nostru este Urt licăU in
dustrial ăl cărui scop esențial 
este pregătirea forței de mun
că, îmi spune profesorul Ion 
Răduțâ, director adjunct, hu 
Înseamnă că neglijăm pregăti
rea generală. Că nu ne străduim, 
elevi și cadre didactice. Să ob
ținem un larg orizont de cultu
ră generală. Astfel, ne mîndrim 
cu faptul că elevii noștri se 
află printre protagoniștii faze
lor județene la toată concursu
rile școlare, la sesiunile de re
ferate și comunicări științifice 
ale elevilor, ia concursurile ar
tistice. în felul acesta dovedim 
că am înțeles comandamentele 
unul proces instructlv-educativ 
modern, în conformitate ctt ce
rințele pusa îh față invățărrtin- 
tului românesc de partidul nos
tru, da îhsușl secretarul gene
rai al partidului, tovarășul 
Nicolas Ceaușescu".

stau de vorbă cu elțivâ din
tre elevii care peste ptlțin timp 
vor fi muncitori, elevi din anul 
II, școala profesională, tineri 
mindri de profesiile pe care 
le-au învățat. Ionel Stan și ton 
Dănilă, anul II F, constructori 
căi și comunicații, și Nieolae 
Popa, anul îl E, constructor 
structuri. Maistrul Dumitru Pâ- 
nait imi vorbește despre ei in 
termeni OlogiOși, remarcindU-le 
seriozitatea in pregătire, dra
gostea pentru muncă, spiritul 
de organizare. „Noi sihtem cei 
care vom construi poduri, șo
sele, căi ferate, noi sintem

cel care, prin munca noastră, 
vom scurta șl Vom face mă, 
rapide drumurile și distanțele 
dintre oameni. In școala noas
tră am învățat că trebuie să ne 
facem datoria, că trebuie să 
muncim bine, pentru a dovedi 
ce Calitate umană aVerrt" — imi 
spune Ion Dănilă, fâeindu-se 
purtătorul de cuvînt al colegi
lor, lOn Dănilă despre care ml 
se spune câ are și distincția 
„brigadier dc frunte" obținută 
pe Șantierul Național al 1 me- 
retului Cornetu, tabăra Stajaru. 
Ii intreb pe interlocutorii mei 
dacă din anul viitor mulțu
mirile sau nemulțumirile noas
tre Cu priviră la Stafeâ „căilor 
și comunicațiilor" le pot fi a- 
dresate și-mi răspund prompt, 
ca la o întrebare la care s-au 
gindlt îndelung, „desigur, și 
nouă, alături de marele detă*

Calitatea 
învățămîntului 

depinde, în primul 
rînd, de noi
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șameht al constructorilor de căi 
și Comunicații". Dar sperăm să 
fie doar mulțumiri.

Dacă la școală profesională 
§int pregătiți sudori, metaniei 
utilaj terasler, constructori 
structuri și constructori căi și 
comunicații, lă liceu pregătirea 
se face în profil electrotehnic, 
mecanic, construcții, eVident, 
tot in domeniu. Vasile Brănidi, 
Viorel Păpureanil, Cătălin Va- 
silescu, cițiva dintre liceenii cu 
care am dialogat, mi-au argu
mentat opțiunea pentru acest 
liceu, dorința lor de pregătire 
superioară. „Liceul nostru este 
un liceu foarte bun, unde ni se 
asigură o foarte bună pregăti
re. batorită pregătirii de aici 
am reușit, spune Vasile Brănici, 
clasa a Xl-a A, să obțin locul I 
la faza județeană a COfiCUfsU- 
lui de matematică și fizică. Îm
preună cu Edith Veronica 
Adam. De fapt, trebuie sâ știți 
că la rtoi în școală se invațâ 
meserie dar se âSigiiră și 0 
foarte bună pregătire teoretică, 
ceea ce a făcut ca an de an 
muițl absolvenți să se numere 
printre admișii în institutele de 
InVățămînt superior din țară, 
aceasta a făcut ca an do an să

he putem mindri cu rezultate 
foarte bune la concursuri, la 
Sesiuni de comunicări șl refe
rata științifice". Mi se pare re
marcabil faptul că elevii se cu
nosc bine Intre el, iși cunosc 
meritele, se apreciază, cunosc 
nu numai colegii da generație 
dar și pe cel care, termlnînd 
liceul cu ani în Urmă, l-au fă
cut cinste prin rezultatele mun
cii lor. Astfel, mi s-a vorbit 
despre Silviu LiVesCU șl Octa
vian Munteanu din clasa a IX-a 
— „este și normal să fie buni, 
provin de la Școala generală 7, 
de la profesorul Marin Stan" —, 
Marin Pompiliu, clăSa a X-a, 
lOrtuț Vlad, clăsa a Xlt-â, Adi
na Staicu, clasa a XII-s, Aida 
Oprea, clasa a X-a, Alina Roș
ea, clasa a Xll-a, Adela Nea- 
gu, clasa a Xll-a, Dan Ltveseu, 
și Cătălin Tudor, absolvenți, Cu 
toții elevi sau foști elevi Care 
fac cinste uniformei, matricolei 
puriind Însemnele liceului din 
Fetești. '„Exemplele pe Care 
vi le-am dat, ar mai fi și altele, 
au contat mult in opțiunea 
noastră pentru acest liceu. La 
rlfidul nostru, ăm dori să de
venim argumente Convingătoare 
pentru generațiile viitoare".

Ar mai fi, fără îndoială, mul
te de spus despre dialogul pur
tat, dar mai semnificativ mi se 
pare a vorbi despre mlndria cu 
Cârd elevii și Cadrete didactice 
au țintjt sâ mă informeze des
pre participarea la definitiva
rea Construcției podurilor dună
rene. despre Contribuția lor la 
frumusețea căii de acces dinspfe 
Fetești, despre plantarea de ar
bori pe autostradă și pe bu
levardul hOu șl elegant al ora
șului. Nu li s-a părut greu, nu 
li s-a părut, obositor, au răs
puns cu entuziasm cerinței de 
a fl prezenți, de â face priti 
munca lor orașul mai frumos, 
mai Civilizat. Șl-dturt« Cind 
podurile dunărene au fost date 
in exploatare, cind ele și auto
strada au fost admirate, sint de 
ia sine Înțelese bucuria, satis
facția elevilor liceului din Fe
tești.

Dacă rezultatele obținute Ia 
Învățătură și in instruirea prac
tică sint bune și foarte bune, 
dacă plănui de producție este 
depășit de peste 2 Ori. dCertSta 
înseamnă că elevi și profesori 
muncesc cu pasiune, cu respon
sabilitate, eu convingerea c 
superioritatea rezultatelor de 
pinde de ei, de fiecare In parte 
Și de toți la Ufl 10C.

MIOARA VERGII

Realizări pe măsura dăruirii
(Utmare din pag. I)

AiordăchiOăiel (I.M.M.R.) au e- 
vidențlat modalitățile concrete 
de acțiune folosite de organiza
țiile U.T.C. : expuneri, mese ro
tunde șl simpozioane prin care 
tinerilor le-au fost prezentate 
problemele multiple ale progre
sului societății noastre Socialis
te. /nasurile ce se impuh pen
tru perfect onarea muncii șl 
vieții de organizație in această 
nouă etapă de dezvoltare a pa
triei, pentru înfăptuirea impor
tantelor mutații de ordin cali
tativ în toate domeniile vieții 
sociale șl spirituale, pentru 
continuarea^ pe o treaptă supe
rioară a îndeplinirii programu
lui partidului, a obiectivelor și 
sâfCinilor Câ impun accentua
rea laturilor intensive ale dez
voltării economico-sociale. Ana
liza temeinică a realizărilor, așa 
cum a reieșit și din cUvihtul 
Iritiel BaCas Șl GeorgOtei ItU- 
țanu, constituie principalul su
port fti bunelor rezultate, di

antrenării tinerilor lă Îndepli
nirea sarcinilor de plan, prin 
folosirea integrală a capacități
lor de producție și a timpului 
tje lucru. Totodată s-a eviden
țiat, așa cum arătau și tinerii 
Gina Șindrilă, Constantin Art- 
cuța și ValeriCa Mihăeș. necesi
tatea unui program concret 
pentru îmbunătățirea Stilului 
de muncă al tuturor activiștilor 
organizației, In Spiritul codului 
etic, pentru întărirea convinge
rilor morale și politice, pentru 
asigurarea unui caracter COnti- 
nUu al întregii activități sOCiO» 
educative.

„Trebuie să acționăm cu cu
raj și abnegație, cu devotament 
și energie in toate momentele, 
ca promotori ai spiritului revo
luționar. ai atitudinii înaintate 
față de muncă, pentru că nu
mai astfel putem crea un cîmp 
larg de manifestare a capacității 
creâtoăre a tirtOrilof". sublinia 
Ih Cuvintul Săli Viorel Gheor
ghiu. secretar al Comitetului 
orășenesc U-T.G.

Desigur, neimplinirile dift 
activitatea unor organizații 
U.T.C. iși au originea și i > sVlul 
de muncă al biroului Comitetu
lui Orâșehesc U.T.C. „In acest 
sens, spunea tovarășa Maria 
£amă, noul birou, a cărui me
die ae virată este de 24 de ani, 
are sarcini concrete in di
recția eliminării neajunsu
rilor, a perfecționării sti
lului și metodelor de mun
că. a consolidării Vieții dd 
organizație, fiind chemat să 
inițieze activități politico-edu
cative eficienta, care să sa re
găsească direct în rezultatele 
muncii și mai ales în instaura- 
fCa Unei rioi atitudini în fietăr 
colectiv, în crearea unui cli
mat revoluționar de muncă și 
viață".

Drumul ascendent al împlini
rilor organizației revoluționare 
a tineretului pășcănean este o 
premisă a succeselor viitoare, a 
acțiunilor ce vor valorifica În
tregul potențial organizatoric, 
de muncă și creație al tinerilor.

FotO ! V. TANASOF

era căzut lui Constantin Co
corii, ftnisâtor laminate treft- 
late Toți iși pierduseră încre
derea în el. Absenta nemotivat, 
crea probleme in producție. 
Am devenit buni prieteni -șl 
acum este primul la lucru din 
echipă. Sint tineri minunați 
aici, in secție, muncitori buni, 
de încredere, conștiincioși și 
cu multă responsabilitate față

„Am învățat că munca este o cale sigură pentru realizare../'
----------------- ------------------ =--- ----

din întreprindere. Aflăm ei tn 
secție se lucrează In trei Schim
buri, cd media de virstă ă mun
citorilor este de 26 de âni, că 
are categoria a IV-a și este 
șef de echipă la atelierul 
„mox", unde coordonează ac
tivitatea a 20 de Oameni din 
care doar 3 sint plnă In 35 de 
ani, restul sub treizeci. De alt
fel și șeful secției, inginerul 
Cristian Mititelu, este tinăr și, 
la rindul său avea să ne vor

altceva am mai învățat de la 
ei. stăpin pe meserie, in 1983 
am preluat conducerea primei 
echipe -“ 29 de muncitori — la 
atelierul T.I. țtras-inirodus)". 
Era normal ca lă rindul său 
să fie educatorul și instructo
rul in cunoașterea tainelor me
seriei pentru tinerii din sub
ordine. Mulți dintre et lucrează 
acum In atelierele secției; unii 
urmează cursurile serale ate 
liceului industrial „Republica",

secția I laminoare, toi in in- 
treptindere.

„Stilul de muncă cu oamenii 
l-am învățat și eu de ia maiș
trii mei. Virsta, eram destul 
de tinăr, nu a fost uit handicap, 
chiar dacă la început mi-am 
pus probleme cum voi facă fața. 
M-ăm impus prin seriozitate in 
tot ceea ce făceam și spuneam, 
dar și apropiindu-mă de oa
meni, de problemele lor de 
viață, nu numai de muncă. Așa

de muncă, chiar șt prin făptui 
că s-au cunoscut aici și și-an 
întemeiat familii cum sint : Ana 
și Alezte Bidd, Elena și ion Ze- 
gheru și alții. La căsătoria lor 
am fost CU toții din atelier. Dă 
fapt, afirm — fără sâ mă glridesC 
că expresia ar putea fi consi
derată banăliZâta — că noi aici, 
in secție, tn ateliere, Sintdrn, 
reprezentăm o mare familie, 
Prin felul apropiat, prietenesc, 
colegial, de participare reci-

procă la bittvriiie șt greutățile 
fiecăruia dintre noi și nit o spun 
sub formă de giuma, chiar pnn 
încadrarea mai multor membri 
dirt aceeășî familie Suni Sint 
și frații Vasile și Dumitru Giu- 
tacu, cei trei verișori VlăsceăhU 
(Aurel, Victor și Aurel), In
tervin nu nUmai exemplul 
fiecăruia de comportare la to
cul de muncă, dar și ambiția 
de a nu se face de rîs in făță 
colectivului de muncă șt iti 
fața propriei familii".

Iată, după discuția purtată, 
Pe dăm seama că urmărind bio
grafia iindrutui Lucian Vasile, 
de fdpt am. aflat despre biogra
fiile tinerilor cu Care el mun
cește ; am aflat de ce ne 
vorbise despre munca sa 
corelată cu a tor, a tutu
ror ! de ce insistase să ne 
Vorbească despre acțiunea de 
recuperare a capetelor de țevi 
(1,5 m — 2 m, 3 m) căfe siiit 
strinfe pe loturi de dimensiuni 
și valorificate la beneficiarii 
care au nevoie; despre acțiu
nile de înfrumusețate șl între
ținere ă ordinii M secție ; des
pre amenajate, prin muncă 
patriotică, în clădirea beStiate-

lor, a unei săli de sport ia etaj 
fi a unei microcantiite la par
ter, după cum s-tt propus ut 
conferința de alegere și dare 
de seamă a comitetului U.T.C. 
pe Secție, despre multe ătte 
activități profesionale ăle tine
rilor din sedția Țevi-Cazăne- 
Energetice de ld „Republică".

„Îmi place sâ fiu mereu 
exemplu și aefest lucru eailt 
Să-l insufla Colegilor mei, con
tinuă Lucian Vasile. De la pă
rinții mei ăm învățat că mutica 
e o eate sigură spre tedliiarea 
ta câ oiîi, am iniiățat sâ fiii 
cinstit CU mine și cei din furiil 
meu. Așa îmi ctese copiii, așa 
caut să formez și si educ și 
pe cei mai iinerl cd mine : să 
învețe, să muncească cinstit și 
sâ nu dea înapoi in fdța greu
tăților vieții. $1 CU văi conti
nua : învăț pentru anul acesta 
Ca să intru ta facultate, la me
talurgie. Prin exempiut meu 
ered că-i voi Convinge fOarla 
fnult pe Cei din jur".

FLORENȚA MaRDALE

Dragom.it
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Primire Ia primai ministru al guvernului Eforturi susținute, responsabilitate și dăruire
TovârășliI Constantin Dăscft- 

lescti, prim-ministru al (Stiver* * 
nului Republicii Socialiste 
ROftiâfiia, ă primit, joi, pe con
ducătorii delegațiilor partici
pante la lucrările celei de-ă 
xxni-a ședințe a Comitetului

Krooh (Suediă) — Michibata 
(Canada) 7—6, 6-^-2, 6—3 ;
McNamee (Australia) — Giam- 
malva (S.U.AJ 6—7, 7—6, 6—8, 
6—1.

Rezultate înregistrate in eon- 
Ciirstil fetninin : Helena Suko- 
V* (Cehoslovacia) — Louise 
Field (Australia) 6^4, 6—3 ; Ni
cole Provis (Australia) — 
Wendy Wood (S.U.A.) 6—3, 6—2; 
Chris Eveft (9,U.A.) — Beverly 
Bowes (S.U,A.) 6—0, 6—1.
• LA ROMA s-a disputat 

tradițională mtilrtlre dintre se
lecționatele de tenis de masă 
ale Europei și Asiei.

In meciul masculin Victori* 
a revenit cu 5—3 echipei euro

C. A.E.R. pentru colaborare in 
domeniul aprovizionării tehni- 
do-materiale, cârd se desfășoa
ră la București.

La primire au participat : A. 
ZapriâHOV, președintele Comi
tetului pentru gospodărirea ma
terialelor al R. P. Bulgaria ; 
L. Ler, locțiitor al președinte
lui Departamentului rezervelor 
materiale federale al H.S. Ceho
slovace î Soriia Rodriguez Car
dona, președintele Comitetului 
do stat pentru aprovizionarea 
tehnico-materială a Republicii 
Cuba 5 W. Rauchfuss, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri, ministrul pentru economia 
materialelor al R.D, Germană ;
D, Gotov, președintele Comite
tului de stat pentru aprovizio
nare tebnicd-materiâlă âl R.B. 
Mongole i J. Wozniak, repre
zentant al Guvernului R, P. Po
lone ; B. Szikszay, secretar de 
stat, președintele Oficiului pen
tru materiale și prețuri al R.P. 
Ungare; L, A. Vofdflifi, Vice

Acțiuni de restaurare și conservare a unor 
piese din patrimoniul cultural național

RcStatlfarCâ Șl cohservârdă 
pieselor din patrimoniul cultu
ral național, rezultate din re
cente săpături arheologică sati 
aflate in fondul unof instituții 
muzeale, constituie O preocupa
re prioritară a specialiștilor de 
profil. In cadrul Laboratorului 
zonal de restăUrare-coflăetvare â 
patrimoniului Cultural național 
din Cluj-Napoca, unul dintre 
cele mai mari de acest gen 
dlri țară, s-a lucrat recent la 
studierea și restaurarea unUi 
bogat material provenind din 
marile șantiere arheologice ale 
Transilvaniei. Intre piesele deo
sebite se remarcă tezaurul de 
argint de la Bistrița și cămașa 
de zale fomănă cu suport tex
til de la Botaissa. în lucru se 
află aici grupurile statuare de 
pe turnurile de fațadă ale Tea

Să dai totul in meseria 
pe care o iubești

(Urmare Sin pag. I)

foarte bune, făcindu-l astfel 
comparabil cu cele realitate pe 
plan ttiondiăl. Asaltată dC StilCa
date tehnice și de dtetnened rea
lizări impresionante, li întreb 
dacă totuși este atît de Simplu 
să proiectezi și să realizezi ceva 
nou. „Probleme ar mai fi iti 
legătură cu posibilitățile de re
alizare — îmi Spune C. Diaconii. 
Un aparat clasic arhicunoscut 
capătă valențe noi printr-o teh
nologie două, pentru Că prin
cipiul de realizare al aparatului 
este cu totul noii, iar realizarea 
pe scară larga cu materialele 
noastre presupune Un CfOtl 
tehnic suplimentar, bar la 
Virsta noastră există Uri afiUmii 
fel de curiozitate. Să realizez 
ceva care să fie util t un apa
rat sau un principiu deosebii 
de funcționare. Să faci meseria 
la capacitatea maximă pe lără 
o ai. Și mai există un element 
intr-adevăr indispensabil. Co
lectivul, colegii, prietenii, fa
milia".

„Există în ființa oamenilor 
nevoia de a fi mereu, in orice 
clipă, alături de oameni", il 
completează Porfir Popescu. El 
este tinărul realizator al „Piu- 
viotelexului" — un plUviometru 
inedit care efectuează măsura
rea Cantităților de precipitații, 
„Au fost mai multe variante de 
realizate In cadtul Colectivului, 
dar în urma disCuțiiiot pftvitid 
eficiență, a fost atedSă variantă 
mea, ea fiind optimă fi (ivind 
consum miriim de eoftipOriente. 
lntiinplătdr d mers din primă în
cercare de realizare. De fapt, eu 
prefer să pierd mai fiitilt timp 
verificînd prospectul înainte 
de trecerea la realizare". Anul 
trecut Porfir Popescu a termi
nat fi o stație automată pentru 
măsurarea iridi multor parame
tri fi un sistem de achiziție de 
date meteo privind măsurarea 
umidității relative a aerului. 
„Acest sistem are aplicații in 
agrometedroiogie, fiind realizai 
pentru folosirea lui intr-un mc- 
det de simulate a creșterii cub 
tutii de cartofi, de fapi iti ve

SPORT

De ce nu turnee în sală?
Citim, zilnic, in presă Si ru

bricile de specialitate despre 
cutare saU cutate ttitheu de 
sală. Înregistrăm, Cu atenție 
și Curiozitate firească. rezul
tatele din meciurile respective 
Si ne' întrebăm. cU nostalgie șl 
îndreptățită nedumeriră, de ce 
nu orsariiZăm si nbi asemene*  
turnee de sală irt IPnga va
canță fotbalistică ?

Federația si echipele noastre 
fruntașe ar fi trebiiit să aibă 
de mult o asemenea inițiativă, 
cate s-ar fi soldat, nici fiu to
cane vorbă; CU o serie de fezul- 
taie benefice pentru fotbalul 
nostru.

Turneele de Sală săli chiat 
un Campionat de sălă, eu re
partizarea echipelor ih mâi 
multe grupe — pe zone geogra
fice — cu invitarea Celor mal 
burte divizionare B — ori în 
a’t? fdrmule de organizare ar 
fi tosertihat asigur'ârdâ COnfi- 
nuități pregătirii specifice, 
schimburi utile de experien
ță. promovarea contactelor cu 
echipe si fotbalul din alte țări. 
Socotim « multe echipe din 
elită europeană n-ar fi refu

președinte al Consiliului de Mi
niștri, președintele Comitetului 
de Stat al aprovizionării al 
U.R.S.S. ; Hoang Duc Nghi, mi
nistrul aprovizionării materiale 
al R.B. Vietnam.

A luat parte Ion C. Petre, 
ministrul aprovizionării tehtii- 
ftO-materlale șl controlului gos
podăririi fondurilor fixe.

In timpul întrevederii au fost 
relevate relațiile de strinsă co
laborare dintre România și ță
rile participante la lucrările 
ședinței și au fost subliniate 
largile posibilități existente în 
direcția dezvoltării și diversifi
cării conlucrării dintre ele în 
domeniul economic, tehnico-ști- 
ințlfic Și în alte Sfere de acti
vitate, a soluționării cu forțe 
unite a unor probleme de mare 
importanță pentru dezvoltarea 
economiilor lor naționale, fn 
acest cadru, a fost relevată 
importanța folosirii mai bune a 
bazei fehnico-măterîale de care 
dispun țările socialiste, eviden- 
țiihdu-se faptul că adîncirea co
laborării și cooperării țărilor 
membre ale C,A.E.R. este în 
folosul construcției socialismu
lui, al progresului și bunăstării 
popoarelor lot.

trului Național din Cluj-Napoca, 
Care necesită o minuțioasă 
muncă de restaurare și Conser
vare. Câ piese de ceramică 
recent pUăe in valoare se dis
ting : tiparele de „terra sigi- 
latta" descoperite la Micăsasa, 
cate au pus probleme deosebite 
datorită vechimii acestora, va
sele fleolitide identificate la 
Iclod, numeroase vase și opaițe 
de lâ Ulpia Traiana, Cășei, 
Cluj-Napoca, Grădiștea Mun- 
celului, precum și obiecte de 
sticlă antice, medievale și mo
derne, numeroase colecții de 
cahle. Cu talent șl minuțiozi
tate au fost restaurate recent 
și obiecte din lemn : statuile 
bafoee de la Gherla, buciumul 
lUi Avram lancu, colecții de 
furci aparținînd Muzeului et
nografic din Cluj-Napoca.

derea obținerii datelor de fito- 
clitnal pentru validarea acestui 
model. Eu am realizat .partea 
de senzori fi de măsurare pro- 
priu-zisă, iar Universitatea din 
Brașov partea de prelucrare și 
afișare a datelor".

Despre Vladimir Pleșa, un alt 
tinăr cercetător al institutului, 
mi s-a spus, încă de la început, 
Că este ud matematician de ex
cepție și Că a pus la punct lu
cruri la Care Indintea lui ni
meni nu se gîndise. Vladimir a 
adus un SUflu nou in progra
marea matematică aplicată în 
hidrologie, seturile de programe 
consacrate acestor probleme 
utiliZîndu-se intr-o rețea de 
stații automate care sesizează 
situațiile de ape mari : ele per
mit meteorologului să elaboreze 
prognoză hidrologică pentru 
secțiunile interesate, să o re
actualizeze si să propună pen
tru exploatarea amenajărilor 
hidrotehnice un scenariu opti
mizat, astfel ilicit in aval de 
aceste amenajări pagubele pro
duse de inundații să fie mi
nime. Ce planuri de viitor are 
Vladimir Pleșa ? „Să lucrez cit 
mai mult. Să știu eu că am fă
cut la maximum cit poi să fac".

Asemenea for, alți cercetători 
ai institutului lucrează febril, 
cu pasiune, pentru descifrarea 
tainelor naturii, pentru cunoaș
terea fi stăpinitea mișcătitar ei 
imprevizibile. Mă glndesc la 
oameni mtnuhați ta Marinei 
IOană și Cristian Mittescu, de 
la colectivul de meteorologie 
Spațială, care du elaborat stu
dii teoretice fi programe de 
Prognoză deosebit de interesan
te Și utile, ld entuziastul secre
tar U.T.c. Bddu Pretorian, la 
experimentalii dr. ing. Pătru 
Șetbdh, directorul institutului, 
șah dr. Nicolae Bordei. Trăind 
in contact cu univefsul atît de 
Schimbător al fenomenelor me
teorologice, ei au învățat, părcă 
de ld acestea, să privească pro
pria lor murtcă, asemenea udei 
realități în permanentă Schim
bate, să știe că in știință exis
tă întotdeauna un miine, în 
care ceea ce au xedlizat astăzi 
devine, peste noapte, perimai.

zat să participe la turnee a- 
lătUfi de Steaua. Dihamo sau 
UniV. CraioVa sau alte echipe 
Ce și-au cucerit un binemeri
tat si statornic prestigiu inter
national. Să le mai spunem 
conducătorilor și tehnicienilor 
fotbalului nostru că turneele, 
meciurile de sală contribuie la 
Perfecționarea jocului, a teh-

FOTBAL
Pieii de conducere si Păstrarea 
bâtorîUfui imprimă o rapidi
tate în misCări. îtt gîhdire. si 
găsirea de Soluții pentru flha- 
liZafe Si eficiență makimă in 
ăcțiuriile de âtac sau apărare, 
îh sporirea si menținerea 
tinUl tempo ridicat Pe toâtă du
rată reprizelor, facă momente 
de feiariți. cum se-ntîmplă in 
obișnuitele meciuri de cam
pionat I

Deci numai lucruri bune de 
fftVățât, Câfă âf COmplefă iii 
mod fericit arsenalul procesu

pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan

în munca geologilor, promptitudinea 
și eficiența constituie coordonate majore

în Cel aproape 7 ani de rind 
ființează. brigada geologică 
complexă Comănești a între
prinderii de Prospecțiuni Geo
logice Suceava a atins vîrfui cot 
mai înalt la sfirșitul anului tre
cut și începutul acestui an. Sin
tagma pare la o primă vedere 
destul de insolită, pentru un 
nucleu de oameni a căror acti
vitate se desfășoară mai mult 
în subteran. Și, totuși, ea are 
acoperire in realitatea imedia
tă, dacă aducem în discuție re
zultatele pe care cei de aici 
le-au înregistrat în 1987. Șeful 
brigăzii, inginerul Iod Ciornei, 
pus in situația de a vorbi des
pre cei 350 de sondori, minori, 
geologi, topografi, din stibordi- 
nea sa relevă mai înainte de 
tdăte' capacitatea profesională 
și dăruirea exemplară ale aces
tora. „Muncă ifi Subteran și ffiăi 
ales noutatea lucrărilor — arată 
interlocutorul *-  au determinat 
în fiecare etapă declanșarea tt- 
nor autentice competiții. Giști- 
gători sînt toti. Spunîhd asta, 
menționez că Sîhtem brigadă 
fruntașă, mai precis în lfffiT 
ne-am situat pe locul I in în
trecerea cu celelalte formații 
din cadrul întreprinderii".

Dacă inginerul Ion Ciornei 
Vorbește de competiție, de ordi
ne și disciplină, O face pentru 
că brigada are o rază de acti
vitate ce cuprinde județele Ba
cău. Vaslui, Vrancea, Galați, e- 
chipele ei aflîndlt-se la o dis
tanță de sediu de 190—200 km. 
Așadar, asupra fiecărui om al 
muncii acționează autocontrolul 
ce capătă In aceste condiții di
mensiuni majore. Si totuși Ci
frele sînt necesare pentru a 
contura eforturile deosebite ale

La C. A.P. „Timpuri Noi" Pecica, județul Arad

Promovarea celor mai noi cuceriri
ale tehnologiilor agricole pentru 

obținerea unor recolte superioare
Cooperativa Agricolă de Pro

ducție „Timpuri Noi" din co
muna Pecica, județul Arad, este 
o unitate puternică. înscrisă cu 
fermitate pe drumul marilor 
transformări. Generalized ex
periența pozitivă din loturile de 
încercare, preluînd experiența 
din aplicarea celor mai moder
ne tehnologii agricole de la cele
lalte unități fruntașe, muncind 
cu rîvnă și pricepere (de altfel 
caracteristice oamenilor acestor 
locuri !), cooperatorii de aici 
au obținut în anul anterior re
colte la nivelul exigențelor noii 
revoluții agrare : peste 8 500 kg 
orz și 8 400 kg griu. 10 tone de 
porumb boabe. 8 600 kg de cîtie- 
pă și 40 tone de sfeclă de zahăr 
la hectar. Adăugind și depă
șirea planului în sectorul de 
creștere a taurinelor. activita
tea financiară a marcat benefi
cii ce totalizează 3 miliOand 
lei.

E vorbă nici, desigur, doâf de 
un reper important atins pe 
drumul înfăptuirii noii revolu
ții agrare ! Căci rezervele exis
tente în unitate sînt departe de 
a fi epuizate. Un exemplu îrt 
acest sens îl reprezintS, bună
oară. eultura sfeclei de zahăr, 
unde sporul anual echivalează 

lui de pregătire si de ridicare 
a calității prestației fotbalis
tice. Să nu igho.răm șt tm ait 
aspect : turneele (meciurile) 
s-ăr jUcâ heindoilenic, CU câ- 
sele închise 1 Chiar nu sînt in
teresate echipele șt de aceste 
aspecte ? Ca să nu riial Vorbim 
că așteptările pătimașilor iu
bitori ai jocUlui cu balonul ro
tund s-ar reduce, ei puțind ur
mări spectacole fotbalistice — 
și cit de frumoase și electri
zante Sînt 1 — și în timpul ier- 
rtii, trecind mai UȘoC timpul 
pîrtă la marile „sărbători" de pe 
gazonul verde al Stadioanelor 1

Sighr, aceasta cere puțin e- 
fort de gîndire și... organizare ; 
poate ar trebui să Se renunțe lă 
acele turnee său meciuri 
amicale fără nici urî e-
fedt. pozitiv. dar pot fi
Valorificate, îh sChirhb. exce
lențele Condiții ce le Oferă
ndlle șl modernele Săli de spori, 
răspindite în mâi toâte Ofașeie 
țării 1 Totul 6 perfect, lipsește 
un singur lucru — inițiativa, a- 
sumarea răspunderii pentru o 
treabă atît de utilă și frumoâsă.
(C. VASILE). 

acestor oameni. în cei 7 ahi de 
activitate, brigada a pus în evi
dență reZePve exploatabile ce 
Însumează peste 11 milioane 
tone de cărbune, torind in jur 
de 120 mii metri de galerii 
prin roci dure sau mai ușor 
accesibile. Dar nu numai des
pre cărbune este Vorbă, ei de 
tot ceea Ce înseamnă fesitfse 
ale SOlUlUi. adică petrol, sare, 
nisipuri silicioase. foraje hidro
grafice. pentru evidențierea po
tențialului hidrografic al unor 
zone deficitare. Că se răspunde 
prompt la oricare solicitare, o 
demonstrează însuși modul iii 
care acționează i-ti aceste Zile, 
tată Spre edificare O succintă 
fișă de Șantier. In zona Solonț 
se depun eforturi energice pe 
frontul petrolului. Caracterul 
de' noutate il constituie faptul 
Că lucrările de înaintare in 
subteran se fac numai pe bază 
de explozibil. Inginerul Ion 
Ciornei inSisfa să notăm acest 
procedeu, arătînd că sint sin
gurii din țară care-1 Utilizează. 
Ceea Ce de altfel și facem. nO- 
minaliZîrtdu-i iotodai-ă. pe Pe
ltică Ltingu, 'Toader (jhirîtcd. 
Dumitru GontafU. EftWnie Jătp- 
tieală, numai cîțiva difț cei 350 
de oameni aflați Iți permanentă 
în linia întîi a efortului gene
ral. Realizarea celor două gale
rii conjugate înlesnește desfă
șurarea minerilor în galeriile 
laterale, iar, mai apoi, petroliș
tilor. prin forări în evantai, 
extragerea ufior mari cantități 
de petrol.

Revenind la așa zisa fisă de 
șantier, să mai reținem că In 
zona Leorda Se continuă lucră
rile pentru evidențierea a Poi 
zăcăminte de cărbune. Iar în 

eu peste 3 500 kg la hectar. 
Un silt condiționat in primul 
rind de tehnologia modernă, de 
calitatea deosebită a fiecărei 
lucrări executate. Tinărul infii- 
ner-șef al unității. Gheorghe 
Tomoioagă. remarca, de pildă, 
că amplasamentul culturii a

Din experienfa 
unitâfilor 
fruntașe

fost făcut după cereălc păioa- 
se, pe suprafețe ce au benefi
ciat de Cite 60 tone de gunoi de 
grajd la hectar. Sub brazda 
adîncă de toamnă au fost 
încorporate âpoi, in funcție de 
cartarea agrochimică, și substan
țele minerale necesare. Primă
vara, în parălel cu pregătirea 
patului germinativ cu ajutorul 
combihatoărelor, s-au aplicat 
doze corespunzătoare de e'rbi-

• LA PORTO s-a disputat 
meciul retur pentru „Supcrcupa 
Europei" la fotbal, în căre S-au 
irttilnit echipa F.C. Borte, deți
nătoarea „Clipei campionilor 
europeni" și formația Ajax 
Amsterdam, eiștigătoarea „Cu
pei Cupelor".

Fotbaliștii portughezi att Ob
ținut victori*  cu scorul de 1—0 
(0—0), prin goltil iOSctiS, in 
mirtutui 69. de Sousâ. Au asistat 
peste 60 000 de spectatori;

învingătoare șl în primul Joc, 
tot cu 1—0, echipă F.C. Porto a 
intrat in posesia trofeului.
• LA CEA DE-A TREIA ft- 

DIȚIE a „Cupei orașului Ha
vană'*,  Ia Scrimă, programată in 
a doua jumătate a lunii ianua
rie și-au anunțat participarea 
peste 100 de sportivi și SportiVO 
din 14 țări.
• ATLETUL ecuadorian Ro

lando Vera, cișiigătorul ultime
lor două ediții ale Crosului de 
Anul Nou de ia Sao Paulo, se 
Va fiiimăra printre participan- 
ții cursei clasice „Ofăhge 
Bowl", ce va avea loO la 18 
ianuarie ia Miami.
• TURNEUL INTERNATIO

NAL de tenis de lă Melbourne 
a continuat cu primele partide 

perimetrul Cilioaie se acționea
ză intens lă fotâtea sondelor 
pentru nisipuri petroliere, ur- 
mînd ca ăltd formații Sâ-șl ex
tindă activitatea în zona Zemeș. 
feă mai amintim încă un lucru. 
La solicitarea combinatului Pe
trochimic Borzești, brigada 
complexă execută prospecțiuni 
in punctele Sărata-Bacău, Cer- 
dae-Slănic, Cetele Tirgillui și 
Gura siănîcului. pentru eviden
țierea unor zăcăminte de sare, 

„Nu trebuie, subliniază .Șeful de 
brigadă, să se Confunde promp
titudinea răspunsului nostru la 
Solicitările unor unități Cu ofer
ta. Sînt dduă noțiilni diferite, 
în ee-o privește pe ultima îi 
atenționăm pe mulți asupra U- 
hor resurse de' care dispun si 
pe care nu le pun în evidență. 
Ceea ce s-a întimpiat, de altfel, 
recent cu direcțiile agricole din 
județele Vrancea și Vaslui, Se 
știe că zonele sînt sărace în 
precipitații. Or, descoperirea 
unor resurse hidrografice devi
ne o chestiune vitală în primul 
find pentru agricultură. Cei în 
Cauză au înțeles semnalul nos
tru și am trecut deja la acțiune", 

Așadar, un an ce se anunță, 
după cum s-a Văzut, rodnic pen
tru cei peste 350 oameni ai 
țnuncii din cadrul brigăzii geo
logice complexe Comănești, 
Dacă în 1987 s-au situat pe pri
mul Ioc în întrecerea socialis'ă 
Cu celelalte formații din «idrlll 
Întreprinderii, nu vor să fie nici 
In 1988 mai prejos. Tot căutind 
resurse Specialiștii brigăzii au 
Învățat, mai înainte de toate, 
cum să-și pună în Valoare re
sursele proprii.

DUMITRU ION D1NCA

cide, lucrări executate de me
canizatori pricepuți. O atenție 
sporită s-a acordat selecției se
minței din soiul ..Rom-r' și 
tratării ei cu „Promet", ca o 
primă măsUră luată in cadrul 
vastului program de eliminare a 
bolilor și dăunătorilor. La se- 
mănaț s-a folosit o densitate 
medie de peste 240 060 do glo
merulo la hectar, iar prin între
ținere (dotlă prașile mecanice 
și ihariuăle ori de cîte ori a 
fost nevoie) S-a atins o desi
me de aproape 120 000 de plan
te la hectar.

PrOcedîhd la repartizarea 
parcelelor îrt ăcord global, toa
te lucrările și recoltatul s-au 
desfășurat operativ, fără pier
deri (efectuîndu-se în uhăle 
cazuri și rectificările cuvenite), 
pe unele sole obținîndu-se 
chiar și 45 tone. Așadar, sufi
ciente elemente pozitive ce tre
buie să stea în atenție și care 
pot fi îmbunătățite și mai mult.

De altfel, după cUm aprecia 
ingînerui-șef, acestea sînt și 
gîndUCile gospodarilor de aici, 
fapt pentru care iarna aceasta 
va fi una „fierbinte", de mun
că și căutări. S-a demarat, de 
pildă, campania de întreține
re și reparații a utilajelor, de 
transport în cîmp a gunoiului 
de grajd pe ult.mele 30 hec
tare, din Cele aproape 200 pre
văzute (majoritatea fiind des
tinate sfeclei de zahăr)), se pre
gătește fertilizarea faziala a 
celor 890 hectare cu cerea
le păioase, al căror stadiu de 
vegetație, supravegheat în per
manență. este corespunzător.

1987 a fost pentru Cooperati
va agricolă „Timpuri Noi" dirt 
Pecica, județul Arad, un an 
agricol bun. Un ân plin de în
vățăminte. de experiențe inte
resante. în spiritul perfecțio
nării continue, printre discuțiile 
din cadrul dezbaterilor învăță- 
mîntului agfdZodtehniC, specia
liștii vor ști și vor trebui să 
impună șî toate acele elemente 
pozitive ce definesc. în ultimă 
instanță, strategia de acțiune 
pentru un an și mai rodnic, con
form dorinței comune de pro
gres si bunăstare, a obiective
lor noii revdiuțiî agrare,

GH. CRIȘAN

din turul secufid, ill care făvo- 
riții au obțirtut victorii Sttrti- 
talc t cehoslovacul Ivart Lendl 
l-a eliminat cU 6—0, 6—1, 6-^1 
pe americanul Mâtt Artger. 
australianul Fat Câsh a dispus 
ci( 6—-l, 7—6, 6—3 de compa
triotul său Cari Limberger, iâr 
francezul Tahnick Noah 1-ă îrt- 
trecut cti 6—7 6—2, 6—2, 6—1 
pe italianul Massimo Narducci.

Alte rezultate : Schapers (O- 
lârida) — Rostagno (8.U.A.) 
6—4, 4—«, 7—5, 4—8, 6—3 ;
Rrishnan (india) — Fugh 
(S.tl.A,) 4—6, 6—2, «—3, 6—4 ;

MERIDIAN

Principalul 
criteriu 

de apreciere 
(Urmare din păg. t) 

nătorie etc. A intrat nu in ul
timul rind îh funcțiune O linie 
modernă de protejare d supra
fețelor racordurilor speciale 
prin metoda fosfatăm, adică o 
tratare chimică împotrivă Coro
ziunii și a gnpării, S-a trecut 
in același timp la utilizarea pe 
scară largă ă tehnicii de Calcul 
pentru numeroase activități, 
pOrhindu-Se cihiăt cU proiecta
rea constructivă, urmâtâ de cea 
tehnologică, apoi de aprovizio
narea cu materiale, lansarea 
producției, Urmărirea fabricate
lor pe flux, depoiităre-siocurl 
etC,

Subliniind aceste preocupări, 
cu reflectare nemijlocită, după 
cum s-a Văzut, in îndeplinirea 
sarcinilor de producție, se im
pune să ne oprim și asupra 
unui alt element, subordonat 
aceluiași deziderat. Este vorba, 
concret, de concepția flexibilă 
care favorizează racordarea la 
exigențele economica ale fiecă
rei etape. Pe prim plan, sub
linia inginerul Aurel Bălan, s-a 
aflat și se află preocuparea 
pentru buha pregătire a pro
ducției anului respectiv, acțiu
ne demarată încă din anul pre
cedent, ea inserriniHd deopotri
vă acoperirea cu contracte a 
întregii producții, asigurarea 
bazei materiale. în ordinea fi
rească a lucrurilor înscriem 
grija specialiștilor de a înnoi 
continuu portofoliul de idei, 
prin care să se ridice perfor
manțele produselor, sau prin 
care să Se asigure reacții 
prompte la diferite solicitări din 
partea beneficiarilor. Totodată, 
prin sttingerea legăturilor între 
specialiștii dih Sectoarele de 
concepție și cele direct produc
tive, se acționează pentru redu
cerea ciqlului cercetare-proiec- 
tare-ptoducție. Rezultatele bune 
obținute îh cursul anului tre
cut, precum și în prima decadă 
din prima lună a acestui an 
s-au datorat însă Și Unor mă
suri Cum ar fi cele de creștere 
a indicilor de folosire a mașifii- 
lor-unelte, de îmbunătățire a 
activității de întreținere și re
parații.

Asemenea efecte sînt Vizibile 
pretutindeni in unitate, cu pre
cădere însă îrt sectoarele îrt 
care Se produc armăturile in
dustriale și racordurile specia
le. Să amintim că armăturile 
sînt destinate utilizării in me
diile cu acțiune permanent Co- 
rOzivă, cU temperaturi șl pre
siuni ridicate (spre exemplu do
meniile chimiei, petrochimiei, 
energiei, că să nu mâi vorbim 
de sectorul nuclear), iar racor
durile trebuie să fie rezistente 
la frecări, torsiuni etc., pentru 
a permite prăjinii de foraj să 
sape pînă la adinclffli de circa 
4 000 metri. Nu în cele diri 
urmă, roadele gindirii tehnice, 
ale mai bunei Organizări V 
muncii privesc și creșterea com
petitivității instalațiilor de fo
raj. Dar dacă la fabricația 
acestora, la care gradul de In
tegrare este de 89 la sută, res
pectivele efecte benefice ăle 
noului se văd atunci eind este 
vorba de activitatea oamenilor 
întreprinderii, nu întotdeauna 
se poate spune același lucru 
despre calitatea produsdldr unor 
colaboratori, produse ce repre
zintă de fapt părți componente 
ale acestor instalații. Avem in 
vedere motoarele termice rea
lizate la întreprinderile „tlec- 
troputere" Craiova $1 ,,23 Au
gust" București, care nu întot
deauna întrunesc cerințele ab
solut necesare. Semnalăm a- 
ceastă problemă, înttUcît Pa ar 
putea să pună in umbră mun
ca unui întreg colectiv, bene
ficiarul viitoarei instalații nea- 
vbid de urtde ști că motoarele 
provin din altă parte.

Revenind la ceea ce este de 
fapt caracteristică acestei pe
rioade a începutului de an, să 
subliniem că a-a intrat din plin 
în activitatea normală, că încă 
din primele zile a început să 
se lucreze la capacitated ma
ximă, Fapt firesc în condițiile 
in care volumul planului pen
tru 1988 este cti circa 13 la sittă 
mai mate decit In 1987, clnd 
numai în această lUnă 0 pă
trime din plan reprezintă pro
ducție pentru export. La bune
le rezultate din prima decadă, 
datorate. repetăm, pregătirii 
corespunzătoare a fabricației 
încă de Ia finele anului trecut, 
întregul colectiv de aici este 
hotărît să adauge fioi fapte de 
muncă, pe măsura competenței 
și a prestigiului de care se 
bucurtă.

pene, iar in eet feminin an cl»- 
tigat Cu 5—1 sportivele din 
Asia.
• 1N RUNDA A «-A a tur

neului internațional de șah de 
la Wijk aan Zee, Karpov a eiș- 
tigat la Van der SiOrfett, Hub- 
ner a pierdut la Tal, AndersSOft 
i-a învins pe Piket, iar parti
dele Hansen — SosonltO, Liit- 
bojevici — Van der Wiel șl 
Farago — Gheorghiev s-au în
cheiat remiză. In Clasanteilt 
conduce Andersson (Sued!*),  eu
3.5 puncte, urmat de Karpov 
(U.R.S.S.), Gheorghiev (Bulga
ria), Hubner (R.F.G.), Liubo- 
jcvicf (iugoslavi*)  *-  cu cite
2.5 puncte.

★
De la Secretariatul Federației 

Internaționale de Șah s-a ion- 
firmat eă olimpiada șatiisță din 
acest an va avea loc in GrScia, 
la Salonic in petloăda 12—30 
noiembrie. Este a doua oară 
cind Salonicul găzduiește âcCaS- 
tă mare competiție * sportului 
minții.

★
In turneul Internațional de 

șah de la Varșovia, după runda 
a doua in fruntea clasamentului 
se află polonezul Marszalek și 
Baumbach (ft.F.G.j, cu cile 1,5 
puncte. In rundă a doua Mats- 
zalck a eîștlgăi cu piesele ne
gre la iugoslavul Mandekici, iar 
Baumbach a remizat cu Me- 
danici.

Pe cîțiva quadrați
• Bilanțul activității desfășurate de colectivele de tint 

In această primă jumătate a lunii ianuarie se Concrețizca 
deja in importante valori de producție, expresie a hotărî 
tineretului, a organizațiilor G.T.C. de a fa»e din această p 
rioadă și din acest an o etapa de virt in îndeplinirea sar; 
Pilor actualului cincinal • in industrie se acționează cu toa 
forțele, sub genericul acțiunilor și inițiativelor uteciste, 
cadrul echipelor, brigăzilor și liniilor tineneiului, pentrti re 
Uzarea sarcinilor de plan, a unor importante producții s 
ptimCntare, la inâlțl parametri de calitate și eficiență * 
sectoarele zootehnice ale Unităților agricole, în stațiunile < 
mecanizare a agriculturii linierii realizează importante I 
crări de producție, respectiv de reparații și întreținere. 
Fo agenda activității politico-educative sînt înscrise 
această perioadă numeroase acțiuni : expuneri, schimburi , 
experiență menite să sublinieze marile realizări obținute i 
poporul nostru in perioada inaugurată de cel de-al ix-ti 
Congres ai partidului, sarcinile majore ce revin tinerei g 
Herații.

Foto-album

Armonii flotate

Arte

EXPOZIȚIE DE GRUP
Sâlâ de artă plastică â în

treprinderii ..Libertatea" din 
Sibiu a găzduit nu demult 
0 manifestare inedită : ex
poziția colectivă a artiștilor 
plastici amatori dirt Între
prindere. Ilustrînd vocația 
autentică și pasiunea pentru 
creația plastică ale autori

UTILAJE IN PREMIERĂ
Constructorii de 

utilaj mihier din 
Filipeștii de Pă
dure au realizat 
prototipul unei noi 
Combine de Înain
tare Cti deplasare 
pe transportor,

destinată galeri
ilor cu înclinație 
de pină lâ 15 gra
de. Spre deosebire 
de tipurile ante
rioare. a căror de
plasate este asi
gurată electric. în 
acest caz Se fplti-

Edilitare

CU TREI LUNI
Zestrea edilitară a muni

cipiului Ploiești s-a îmbogă
țit recent Cu un important 
obiectiv 1 Cste votba despre 
hOUa magistrală de termo- 
ficare ce Străbate distanța 
dintre zonă I.U.C. Btoiești și 
cattierUl âflat în plină con
strucție pe stradă 23 August. 
Este vorba în fapt despre o 
ramificație, în lungime de

INVITARE LA TEATRU
Lâ Teatrul dra

matic „Maria Fi- 
iotii" din Brăila o 
nouă montare pe 
afișul actualei sta
giuni : piesa „Cort- 
damnat la liber
tate**.  dramatiza
te de Ion Bălaii 
după romanul „Cei 
care plătesc cu 
viâțâ'*  de Dinu Să-

raru. Dirt distri
buție fac parte 
Mircea Valentin, 
Romeo Mușețea- 
nu. Bujor Măcrirt, 
Mirela Comnoiu, 
Mărlh Gheorgne 
Custură, George 
Totopoc, Cristian 
PîrvUlesctl, Rodi- 
ea Mușeteanu. II- 
dy Codrescti, SOrin

CENTRE DE
Agricultura județului Tul- 

cea, unitățile ne producție 
dă pe pămîntUtlle de lă 
porțile Deltei au beneficiat 
și beneficiază in acești ani 
de tin important voltim de 
investiții, fiind construite și 
integrate circuitului pro
ductiv numeroase ferme și 
adăposturi moderne pentfu

Lirice

CENACLUL „PROMETEU**
în flndufile elevilor de lâ Licetil industrial cil profil ener

getic dih TUrcCm sd află mulți pasionați ai literaturii, ai 
dezbaterilor pe terne ale creației literare cohtenjporand. Ve
nind în irtlîmpinăfea acestei frumoase pâSltirti, CU sprijinul 
Organizației U.T.C. a licetiltii și al cadrelor didactieO de Spe
cialitate, recent și-a relUăt activitatea cenaclul „Prometeu", 
pe agendă căruia Sirtt insctlse, alături de ședințele de lucră, 
intilnifi cd Cititorii, Spedtacole, schimburi de experiență.

UNIVERSITATEA 
CULTURAL-ȘTIINTIFICĂ

Nu ne vom referi în a- 
CeăStâ Însemnare nici la 
pfofiiul cursurilor ce pot fi 
urfhate în cadrul universi
tății c'tiltufâl-șțiințifice din 
Orâșul Vâffa Dorhei, nici ia 
tefflâtteâ și programul de 
desfășurare ale acestor 
c'UfsUri. Ni se pare mult 
măi interesant Să arătăm 
ea In acest an urmează 

Rubrică realizată de PETRU URIANU

lor, oafnenl ni muncii dă di 
ferite profesii, expoziția 
reunit pe simeze lucrări d 
pictură, grafică, sculptură ț 
ârtâ decorativă, semnate d 
Renate Hrastl, Danii Vă 
Caru, Mâria MoldOvnn. loan 
Bălășan, Rodlca Motiea ș 
Virgil Fulea,

Sește un sistem hl 
draulic, fiind inlo 
Chite astfel tno 
toatele electric*  
câte prezehtâu in 
conVeniehte dii 
cauza funcționări 
in mediu umed.

MAI DEVREME
5 340 metri, a marii magiS' 
trale de tefmoficare de ii 
Brazi, ramificație menită si 
deservească o z-on>5 cu pestj 
1 800 dd apartamente. O- 
biectivul a fost finalizat ci 
trâi luhi mai devreme, gra
ție efortului echipelor d< 
constructori ai brigăzi 
Brazi a Antreprizei „Ertfer- 
go-construCția“ București,

DinculescU, Petri 
Simionescu, Marii 
Serteâ. Victor Ian- 
cuiescu. Gheor 
ghe Sofrâg, Nico
lae Țărânu. Florii 
Chirpec ș.ă. Re 
gia artistică ești 
semnată de 
Marin și 
Dana 
(M. T.).

Florea

fh lu

PRODUCȚIE 
efectivele zootehnica, 
în continuă creștere. 
nile care au trecut, de pildă 
a fost dat in folosință Cen
trul de producție de la lâ- 
eubtrvă ăl întreprinderii d( 
Exploatare Complexă a Re
surselor Nâtiifaie ale Deltei 
Dunării, Unitatea „1 Măi" 
Un altul fiind iff construcție 
la Băleănești.

cursurile universității pest, 
loo de tineri, atît la eursu 
file tehnieo-aplicative, cît ș 
la cele de cultură generala 
inclusiv cete de iimbi slrăi 
ne. încă un fapt demn 4 
menționat — iri ultimii do 
ani, cursurile Universități 
CUltural-Șfitațiftee aii fos 
absolvite de peste 300 de ti 
nefi.



lustrare elocventă a a.lesei prețuiri față de prodigioasa operă

eoretică și activitate practică a președintelui României socialiste

A

(9 știri, note, comentarii«știri,note,comentarii • )TV

La Beijing a apărut, în limba chineză, volumul al V-lea din ciclul

„CEAUȘESCU OPERE ALESE"
«MW.- Schimb de mesaje între 

președintele Republicii Socialiste 
România și cancelarul R.F. Germania

A
începerea unei noi runde

de negocieri sovieto-americane cu
Înaltul prestigiu de care se bucură, pre- 
tindeni, in lume, gindirea, activitatea 
oretică și practică ale tovarășului Nicolae 
taușescu, secretar general al Partidu- 
i Comunist Român, președintele Repu-

blicii Socialiste România, precum și con
tribuția sa la soluționarea probleme
lor cu care se confruntă omenirea, 
silit, confirmate și prin noua apariție la 
Beijing, in limba chineză, a volumului al

V-lea din ciclul „Ceaușescu — Opere 
Alese", tn capitala R.P. Chineze a avut 
loc, cu acest prilej, o reuniune festivă 
consacrată lansării noului volum din 
opera tovarășului Nicolae Ceaușescu.

în „Editura Po- 
Beijing, lucrarea, 

condiții grafice 
, înmănunchează, 

a aproape 350 de 
selectate din

Apărută 
irului" din 
jblicată în 
icepționale, 
i parcursul 
igini, texte 
ista operă teoretică a secre- 
rului general al Partidului 
miunist Român, președintele 
îpublicii Socialiste România, 
.iitarea noului volum în aju- 
il aniversării zilei de naștere 

tovarășului Nicolae 
eaușescu, a îndelungatei sale 
tivități revoluționare se 
instituie într-un omagiu adus 
restigioasei personalități 
mducătorului partidului 
atului român.
Lucrarea include expuneri 
te documente de o deosebită 
semnătate din perioada 

184—1986. Un loc aparte este 
msacrat Raportului cu pri- 
re la activitatea Partidului 
omunist Român în perioada 
intre Congresul al XII-lea și 
ongresul al XIII-lea și acti- 
ității partidului în vederea 
îfăptuirii obiectivelor dezv
oltării economico-sociale a 
omâniei în cincinalul 1986— 
190 și. în perspectivă, pînă în 
nul 2000. Este prezentat,' ast- 
sl, bilanțul pozitiv al înfăp- 
lirii hotărîrilor celui de-al 
ill-lea Congres al comuniști- 
>r români și ale Conferinței 
aționale a partidului din de- 
îmbrie 1982, fiind, totodată, 
use în evidență direcțiile de 
ezvoltare economico-socială a 
.omâniei în actualul 
recum și orientările 
nul 2000.
Textele selecționate 

întări ale tovarășului 
'eaușescu, rostite cu prilejuri 
e însemnătate istorică pentru 
oporul român, cum au fost 
nplinirea a 40 de ani de la în- 
ăptuirea actului revoluționar 
e la 23 August 1944, realege- 
ea în funcția supremă de 
ireședinte al Republicii So- 
ialiste România, în 1985, a 
ovarășului Nicolae Ceaușescu, 
niversarea a 65 de ani de la 
aurirea Partidului Comunist 
lomân, în 1986, marea adu
lare populară desfășurată cu 
icazia inaugurării Canalului 
Junate-Marea Neagră — re
flectă cu pregnanță că idealul 
iei mai înalt căruia și-a 
consacrat și își consacră viața 
președintele României îl re
prezintă slujirea intereselor 
poporului român, a cauzei so
cialismului și comunismului in 
patria noastră, a independen
ți și suveranității țării, pre
cum și a cauzei păcii, înțele
gerii și colaborării internațio
nale.

Relațiile de colaborare și 
prietenie româno-chineze. în
temeiate pe stimă și respect 
-eciproc. pe principiile inde
pendenței și suveranității na
ționale. ale deplinei egalități 
și neamestecului în treburile 
interne, relații care s-au dez
voltat de-a lungul anilor între 
cele două țări și partide, sînt. 
de asemenea, puse în evidență 
in această selecție de texte 
alese din opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

în cadrul reuniunii festive 
desfășurate la Beijing cu pri
lejul lansării lucrării, vorbito
rii au evidențiat, în cuvintul 
lor, că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este binecunoscut 
in China, stimat și apreciat, 
iar vasta sa operă și activitate 
— ilustrate în seria de volume 
„Opere Alese" — trezesc un 
deosebit interes.

în luările de cuvînt s-au evi
dențiat personalitatea de om 
politic de renume mondial a 
conducătorului partidului și 
statului nostru, rolul său activ 
în căutarea de soluții con
structive. in interesul .po
poarelor și al păcii, al marilor 
probleme internaționale :ce 
confruntă omenirea. Opera sa. 
inspirată din realitățile româ
nești și ale lumii contempo
rane — s-a relevat — funda
mentează orientările politicii 
interne și externe a țării 
noastre.

cincinal, 
pînă în

din cu- 
Nicolae

a

Evolutia situației 

din zona Golfului
ABU DHAB1 14 (Agerpres)
Un petrolier sub pavilion 

ierian cu un deplasament de 
700 t a fost atacat joi în ape- 
teritoriale ale Emiratelor A- 

be Unite, în sudul Golfului, 
t anunțat surse navale citate 
• agențiile " 
ii membri 
st răniți.

KUNA și FANA, 
ai echipajului au

ROMA 14 
drul unei 
iltli, ministrul italian al apă- 
rii, Valerio Zanone, a anun- 
t retragerea parțială a forțe- 
r navale italiene amplasate 

zona Golfului din toamna 
îului trecut.
Italia a trimis în Golf opt 
tve militare.

(Agerpres). — Tn 
reuniuni a guver-

• MINISTERUL Apărării al 
ngolei a anunțat că. în perioada 
—11 ianuarie, aviația regimului 
isist de la Pretoria a bombardat 
e patru ori pozițiile forțelor 
rmate angoleze și cartiere ale 
rașului Quito-Quanavale din 
rovincia Cuando-Cubango din 
idul țării. Avioanele sud-afri- 
ane au bombardat, totodată, o 
□Ioană de autovehicule care 
•ansportau alimente și alte 
raduse de primă necesitate 
opulației locale, a anunțat Mi- 
isterul Apărării.

în cele peste două decenii de 
cînd partidul a încredințat 
înalta responsabilitate de se
cretar general tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — au subli
niat vorbitorii — România a 
parcurs o perioadă istorică de 
împliniri în toate domeniile 
vieții materiale și spirituale. 
Aceste realizări sînt indisolubil 
legate de inițiativele și gindi
rea sa. de spiritul revoluționar 
care îi caracterizează întreaga 
activitate, de patriotismul, de
votamentul față de idealul co
munist, de spiritul novator pe 
care le-a imprimat, prin pute
rea exemplului personal, în
tregii societăți românești, asi- 
gurînd astfel mersul neabătut 
al României pe calea socialis
mului. Printr-o intensă activi
tate științifică, teoretică șl 
practică desfășurată după Con
gresul al IX-lea al P.C.R., to- 

a 
și 

perspecti-

varășul Nicolae Ceaușescu 
deschis gîndirii economice 
social-politice largi 
ve de dezvoltare.

în anii de cind 
fruntea partidului 
tovarășul Nicolae 
a făcut — prin opera si activi
tatea sa neobosită — ca nu
mele României să fie rostit 
cu admirație și respect in 
întreaga lume. în viziunea sa 
lupta pentru socialism și pen
tru pace constituie un tot in
separabil. Conceptul de pace 
este privit ca unica alternativă 
de dezvoltare a lumii contem
porane. ca o condiție a liber
tății. independentei și progre
sului națiunilor înseși, a exis
tenței civilizației. Formulind 
acest concept, se dă un răs
puns profund realist com
plexelor probleme legate de 
participarea tuturor statelor Ia 
viața internațională, de lichi
darea decalajelor economice 
dintre state, a subdezvoltării, 
de înfăptuirea unor progra
me naționale corespunzătoare 
de progres și bunăstare, ba
zate pe efortul propriu al fie
cărui popor și pe o colaborare 
economică neîngrădită între 
toate țările.

în cuvîntul său. Rui Xing- 
wen, membru al Secretariatu
lui C.C. al P.C. Chinez, a 
subliniat că opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu reprezintă 
o contribuție de seamă la te
zaurul teoretic al 
ției socialismului, nu 
România, ci și în 
lume. Apariția în 
celui de-al V-lea
„Opere Alese" constituie 
simbol al prieteniei și solida
rității care leagă cele două 
partide, țări și popoare — a 
arătat vorbitorul.«*

se află în 
și statului 
Ceaușescu

construc- 
1 numai în 

întreaga 
China a 

volum de 
un

Această carte 
reprezintă, 
asemenea, 
dar pe care po
porul chinez îl 
oferă președin
telui Nicolae 
Ceaușescu cu 
prilejul sărbă
toririi zilei sale 
de naștere. A- 
cesta dă expre
sie urărilor de 
sănătate și via
ță lungă, ferici
re și putere de 
muncă in exer
citarea înalte
lor sale respon
sabilități 
sacrate 
stării și 
perit&ții 
porului 
dezvoltării con
tinue a 
niei și 
rării 
chineze.

Wang Renzhi, 
șeful Secției de 
Propagandă a 
C.C. al P.C.C., 
a evidențiat 
faptul Că noua 
lucrare 
tă în 
sintetizează 
mod 
experiența 
ultimii ani 
Partidului 

munist Român, a României în 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intarea țării spre comunism 
și are o importantă valoare de 
referință, dincolo de granițele 
României socialiste.

Comuniștii, poporul chinez 
— a subliniat vorbitorul — a- 
cordă o înaltă prețuire operei 
multilaterale a secretarului 
general al P.C.R. și urmăresc 
cu viu interes editarea aces
teia in China, dată fiind deo
sebita sa valoare teoretică și 
practică în construirea socia
lismului.

Li Qiang, președintele Aso
ciației de prietenie China — 
România, a pus în evidentă 
importanța deosebită a edită
rii volumului „Ceaușescu — 
Opere Alese" pentru o și mai 
bună cunoaștere în China a li
niilor fundamentale de poli
tică internă și internațională 
ale României, a activității 
teoretice și practice a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu.

Cunosc România de multi 
ani. apreciez mult realizările 
deosebite din ultimii ani ale 
acestei țări, sub conducerea 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu — a relevat vorbi
torul. Experiența României, 
prezentă și în paginile celui 
de-al V-lea volum al „Opere
lor Alese" ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu le este de 
folos tuturor celor ce con
struiesc socialismul în lume.

Lin Gao, președintele Cen
tralei naționale pentru publi
cații și edituri din R.P. Chi
neză, a subliniat că traducerea 
în limba chineză a operei pre
ședintelui N icolae. Ceaușescu 
este un eveniment deosebit 
în cadrul relațiilor de priete
nie dintre cele două partide și 
țări. Apariția noului volum 
are o semnificație deosebită — 
a spus el — pentru cunoaște
rea de către poporul chinez a 
operei uriașe în care este an
trenat poporul român, condus 
de Partidul Comunist Român, 
de secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
precum și în ceea ce privește 
stimularea cooperării priete
nești româno-chineze.

Vorbitorul a adresat tovară
șului Nicolae Ceaușescu urări 
de sănătate și viață lungă, cu 
prilejul apropiatei aniversări a 
zilei de naștere.

Zhang Huiqing, redactor-șef 
al „Editurii Poporului", a ară

de 
un

con- 
bună- 
pros- 

po- 
român.

priete- 
colabo- 

româno-

apăru- 
China 

în 
strălucit 

din 
a 

Co-

tat : Astăzi, în preajma aniver
sării zilei de naștere a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. apa
riția volumului al cincilea din 
„Opere Alese" constituie o 
adevărată sărbătoare. Cele 
cinci volume apărute pînă în 
prezent cuprind circa 70 de 
documente, rapoarte și cuvîn- 
tări elaborate incepînd din 
anul 1965, 1 cînd tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost ales 
în fruntea Partidului Comu
nist Român, pină în 1986. re
feritoare la probleme din do
meniile politic, economic, teh- 
nico-științific, cultural, al în- 
vățămîntului, precum și la 
relațiile internaționale. Aces
te documente de valoare isto
rică prezintă în mod 
prinzător orientările 
și direcțiile activității 
dului comunist, ale 
niei în fiecare etapă, 
zează sistematic 
valoroasă a revoluției și con
strucției socialiste în România, 
reflectă mărețele suc
cese obținute de poporul ro
mân în toate domeniile de ac
tivitate. sub conducerea parti
dului, în frunte cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Publicarea în limba chineză 
a volumelor „Ceaușescu — 
Opere Alese" reprezintă un 
eveniment însemnat în cronica 
dezvoltării prieteniei chino- 
române și constituie o sarcină 
importantă și de onoare a ac
tivității editoriale din China. 
Epuizarea rapidă a primelor 
volume, cererea mare și inte
resul manifestat au impus re
tipărirea acestora într-un nou 
tiraj — a arătat vorbitorul.

în numele tipografilor și al 
întregului colectiv de oameni 
ai muncii, Miao Yunbu. direc
torul Combinatului tipografic, 
a exprimat deplina satisfacție 
pentru tipărirea în limba chi
neză a volumelor din seria 
„Ceaușescu — Opere Alese". 
Este un titlu de mîndrie pen
tru noi — a subliniat vorbito
rul — ca prin tipărirea volu
melor din această serie să 
contribuim la întărirea și dez
voltarea relațiilor de prietenie 
dintre țările, partidele și po
poarele noastre și să expri
măm, astfel, t* ----
Nicolae Ceaușescu, 
prieten al poporului 
toată stima și prețuirea noas
tră.

A luat, de asemenea, cuvîn
tul ambasadorul României la 
Beijing. Angelo Miculescu.

Pe lingă cei ce au luat 
cuvîntul la reuniunea fes
tivă au fost, de asemenea, 
prezenți Lin Huaxuan. secre
tar general al Secției pentru 
Relații Externe a C.C. al 
P.C.C.. Wang Jifu. adjunct al 
ministrului Culturii, Ma Qing- 
xiong. adjunct al ministrului 
Radioteleviziunii și cinemato
grafiei. Cheng Weiren. prorec
torul Academiei Centrale de 
Partid de pe lingă C.C. al P.C. 
Chinez. Ru Xin. vicepreședin
te, și Ding Weizhi. secretar 
general ai Academiei de Ști
ințe Sociale a Chinei, repre
zentanți ai M.A.E. chinez, ai 
Ministerului Culturii, perso
nalități ale vieții politice, cul
turale și științifice, oameni de 
artă, ziariști reprezentînd 
principalele organe centrale 
de presă și Radioteleviziune.

Participanții au vizitat apoi 
o expoziție de carte cuprinzînd 
operele, în limba română și 
în limbi străine, ale secreta
rului general al partidului, la 
loc central fiind prezentate 
cele cinci volume în limba 
chineză, care s-au bucurat și 
se bucură de o primire caldă 
din partea comuniștilor, a po
porului chinez.

De asemenea, a fost vizio
nată o expoziție de fotografii 
înfățișînd succesele obținute 
de poporul român în con
strucția socialismului.

BONN 14 (Agerpres). — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, a fost 
transmis un mesaj de salut 
cancelarului Republicii Federale 
Germania, Helmut Kohl, îm
preună cu cele mai bune urări 
de sănătate, fericire personală 
și succes, de prosperitate și 
pace poporului acestei țări.

Exprimînd calde mulțumiri 
pentru mesaj, cancelarul fede
ral a rugat să se transmită to-

★
Cu prilejul vizitei în R.F.G., 

ministrul român a avut convor
biri cu Hans-Dietrțch Genscher, 
vicecancelar și ministru al afa
cerilor externe, cu ministrul 
federal al economiei, Martin 
Bangemann, cu Wolfgang Sch-

Nicolae Ceaușescu 
urări de sănătate și 

succes în 
precum 

prosperi-

★

varășului 
cordiale 
fericire personală, de 
întreaga sa activitate, 
și urări de progres și 
tate poporului român.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
cancelarul federal a ministru
lui comerțului exterior și co
operării economice internațio
nale, Ilie Văduva, aflat într-o 
vizită în R.F.G.

★
aduble, ministru federal, șeful 
Cancelariei federale, precum și 
discuții cu conducerile unor 
companii partenere din R.F.G., 
în scopul impulsionării schim
burilor economice dintre aces
tea și întreprinderile române 
de comerț exterior.

privire la armele nucleare și cosmice

PE SCURT
• LA BELGRAD s-au desfă

șurat lucrările plenarei C.C. al 
U.C.I. consacrată examinării 
unui proiect de amendamente 
la Constituția Iugoslaviei — 
informează agenția Taniug. 
Plenara a adoptat concluziile 
asupra participării comuniști
lor iugoslavi la dezbaterea pu
blică asupra schimbărilor în 
Constituție.
• GUVERNUL AUSTRA

LIAN sprijină ideea înființării 
unui „oraș internațional al ști
inței" pe cel de-al cincilea con
tinent. a declarat ministrul in
terimar al comerțului și tehno
logiei al Australiei, intr-un in
terviu acordat ziarului „The 
Australian". Viitorul centru al 
științei ar urma să-și concen
treze activitatea asupra domeni
ilor de virf ale industriei și 
tehnologiei, care vor fi domi
nante în secolul al XXI-lea, în
deosebi asupra celor ale bioteh- 
nologiei, programelor pentru 
computere și noilor metale.

• LA CASA ALBĂ s-au în
cheiat convorbirile oficiale din
tre președintele Ronald Rea
gan și primul ministru al Ja
poniei, aflat in vizită la Wa
shington. Au fost abordate o 
serie de probleme ale actuali
tății politice internaționale, dar 
agenda convorbirilor a fost do
minată de analizarea raporturi
lor comerciale, economice și 
financiar-valutare bilaterale, 
care resimt1 efectul negativ al 
enormului deficit comercial 
consemnat de partea ameri-

cană. După cum se știe, acesta 
— dublat de o serie de măsuri 
reciproce considerate de ambe
le părți drept protecționiste — 
a determinat o adîncire a di
vergențelor șl fricțiunilor din
tre cele două țări. Părțile s-au 
angajat, potrivit Buletinului de 
știri al Casei Albe, să acțio
neze pentru reducerea dezechi
librelor comerciale, respingerea 
legilor comerciale cu caracter 
protectionist și realizarea unei 
mai mari stabilități pe piețele 
valutare.

«> PRIMUL MINISTRU al 
Greciei, Andreas Papandreu, a 
avut o întrevedere cu Harilaos 
Florakis, 
C.C. al 
purtător 
mental a 
examinate situația 
precum 
politicii externe elene — rela
tează agenția TASS. întîlnirea 
a avut loc în cadrul convorbi
rilor primului ministru cu li
derii principalelor partide poli- 

'■ tice din țară.

secretar general al 
P.C. din Grecia. Un 
de cuvint guverna- 
informat. că au fost 

economică, 
și unele chestiuni ale

• CONFLICTELE COMER
CIALE dintre C.E.E. și S.U.A. 
s-ar putea extinde în viitorul 
apropiat, dacă nu se va ajunge 
la soluții reciproc acceptabile în 
problemele divergente, relevă 
într-un comentariu agenția 
ANSA Principalele surse de 
conflict potențial se referă la 
vinzările de anumite produse a- 
gricole și la construcțiile de a- 
vioane.

cu- 
politice 

parti- 
Româ- 
sinteti- 

experiența

tovarășului 
marele 
chinez,

(Agerpres)

Pentru soluționarea acestor 
probleme Comisia C.E.E. pre
gătește în prezent o serie de 
propuneri de măsuri.

• DIRECTORUL GENE
RAL AL UNESCO, Fede
rico Mayor Zaragoza, a de
clarat că in calitatea pe care 
o are va acționa pentru 
transpunerea in viață a unui 
program de dezvoltare a 
a rețelei de informare și co
municare in masă in țările 
in curs de dezvoltare. De ase
menea, el a reafirmat că 
UNESCO își va concentra 
eforturile asupra domeniilor 
pentru care a fost creată : 
dezvoltarea educației, știin
ței și culturii pe plan in
ternațional, in condiții de 
pace și înțelegere.

• ÎN UNELE ȚARI din ves
tul Africii va fi instalat un sis
tem de avertizare și pronosti
care a invaziilor de dăunători, 
a căror frecvență a crescut in 
ultima vreme. Cu asistența Or
ganizației Națiunilor Unite pen
tru Alimentație și Agricultură 
(F.A.O.), la Accra, capitala 
Ghanei, se va pune la punct 
sistemul de avertizare, de care 
vor beneficia 
bia, Burkina
• HIROSHI 

ponia) a fost 
neral al Organizației Mondiale 
a Sănătății (O.M S.) de către 
Consiliul Executiv al acestei or
ganizații, întrunit joi la Ge-

și Nigeria, Gam- 
Faso și Togo.
NAKAJIMA (Ja- 
ales director ge-

ORIENTUL MIJLOCIU

GENEVA 14 (Agerpres). — 
La Geneva*  a început, joi. o 
nouă rundă de negocieri sovie
to-americane cu privire la ar
mele nucleare și cosmice. La 
prima reuniune au participat 
reprezentanții părților in gru
purile de lucru asupra armelor 
strategice ofensive și a arme
lor cosmice — transmite agen
ția T.A.S.S.

într-o 
sosire, șeful 
la negocieri, 
liniat că în 
la tratative 
sarcină de a pregăti 
de tratat privind reducerea cu 
50 la sută a armamentelor stra
tegice ofensive, în condițiile 
nedenunțării — într-un termen 
ce va fi stabilit — a Acordu-

declarație făcută la 
delegației sovietice 
A. Obuhov, a sub- 
fața participanților 
se află importanta 

proiectul

lui cu privire la limitarea ar
melor antirachetă, semnat in 
1972. El a precizat că părțile 
au convenit să depună eforturi 
pentru a pregăti spre semnare 
noul tratat în prima jumătate 
a acestui an. în cadrul viitoarei 
intilniri sovieto-americane la 
nivel înalt.

La rîndul său, șeful delega
ției S.U.A., M. Kampelman, a' 
declarat că participanții la noua 
rundă de negocieri au fost în
sărcinați de conducătorii celor 
două țări să acționeze cit mai 
repede posibil pentru elabo
rarea proiectului de tratat pri
vind 
El și-a 
actuala 
permite 
duri.

armamentele strategice, 
exprimat speranța că 
rundă de negocieri va 
realizarea de noi acor-

TEL AVIV 14 (Agerpres). — 
Postul de radio 
anunțat deportarea, 
a patru palestinieni din ta
berele de refugiați 
Balata, Ramallah, Kalkalia 
Doura. Ei făceau parte dintr-un 
grup de nouă palestinieni care 
fuseseră condamnați de un tri
bunal militar israelian la 
expulzarea din teritoriile ocu
pate pe motiv că au incitat 
populația la revoltă împotriva 
autorităților de ocupație. " 
trivit agențiilor 
KUNA, cei patru 
au fost transportați la 
unui elicopter militar în așa- 
zisa 
tuită 
sudul 
presă 
cilea 
tat joi.

Israel a
miercuri,

de la 
Și

Po-
MENA și 
palestinieni 

bordul

insti- 
de Israel în 
Agențiile de 
că un al cin- 
a fost depor-

„zonă de securitate" 
unilateral
Libanului.
au anunțat 
palestinian

NAȚIUNILE UNITE 14 (A- 
gerpres). — La Națiunile Unite 
s-a anunțat că Marack Goul- 
ding. reprezentant special al se
cretarului general al O.N.U.. își 
va prelungi vizita în Israel și în 
teritoriile arabe ocupate pentru 
a aduna noi informații cu pri
vire la situația existentă în ta
berele palestiniene — ' infor
mează agenția Taniug. El ur
mează să întocmească un ra
port în această problemă și să 
îl prezinte Consiliului de Secu
ritate pînă la 20 ianuarie.

Autoritățile israeliene nu au 
permis emisarului de la Națiu
nile Unite să viziteze toate ta
berele palestiniene și de pe 
Iul vestic al Iordanului și 
Gaza, notează Taniug.

Ma- 
din

(A-NAȚIUNILE UNITE 14 
gerpres). — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de

Cuellar, și-a exprimat regretul 
profund față de decizia autori
tăților israeliene de ocupație 
de a deporta în Liban cinci pa
lestinieni, încălcîndu-se, astfel, 
rezoluția recentă a Consiliului 
de Securitate în această pro
blemă, transmit agențiile China 
Nouă și T.A.S.S. într-o decla
rație dată publicității la sediul 
Națiunilor Unite din New York 
se exprimă speranța că cei ex
pulzați vor 
întîrziere la

putea reveni 
căminele lor.

fără

GENEVA 
-Comitetul 
Crucii Roșii a dat publicității 
un document prin care se ex
primă protestul față de repe
tatele încălcări de către auto
ritățile israeliene din teritori
ile ocupate a prevederilor Con- 
venției de la Geneva 
protejarea victimelor 
lui.

Documentul a fost 1 
sediul din Geneva al 1 
lui după hotărirea autorităților 
israeliene de ocupație de a 
deporta în Liban patru pales
tinieni rezidenți pe malul occi
dental ocupat al Iordanului.

14 (Agerpres) 
internațional al

privind 
râzboiu-

difuzat la 
Comitetu-

NAȚIUNILE UNITE 14 (A-
gerpres) — Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. s-a întrunit, 
joi, la cererea grupului țărilor 
nealiniate la Națiunile Unite, 
pentru a examina problema de
portării de către Israel a unui 
număr de palestinieni din te
ritoriile ocupate. într-o rezo
luție adoptată cu 14 voturi pen
tru și o abținere (S.U.A.) mem
brii Consiliului au cerut Israe
lului 
vind 
și să 
diată 
în teritoriile ocupate.

să anuleze hotărîrea pri- 
deportarea palestinienilor 
asigure reîntoarcerea ime- 
și în siguranță a acestora

Dificultăți economico-sociale 
capitalului

liile cele mai sărace a scăzut cu 
6 la sută, în timp ce la aceeași 
proporție pentru familiile în
stărite — la polul îngust și opus 
al societății britanice — veni
turile au înregistrat o creștere 
de 9 la sută. Ceea ce face să se 
tragă ușor concluzia că săracii 
devin și mai săraci, iar cei pu
țini, bogății — și mai bogați.

în lumea
WASHINGTON 14 

— într-o prognoză a 
american de cercetări „Confe
rence Board", citată de ziarul 
„Le Monde“, se apreciază că în 
Statele Unite, pînă la sfîrșitul 
anului, numărul locurilor de 
muncă nou create va scădea la 
jumătate față de 1987. Se esti
mează că la sfîrșitul lui 1988, 
șomajul va afecta 6,3 la sută 
din forța activă de muncă a 
țării, față de 6 la sută la sfîr
șitul anului trecut.

(Agerpres). 
institutului

OTTAWA 14 (Agerpres). — în 
. luna decembrie a anului trecut, 

numărul șomerilor din Canada 
a ajuns la un total de 1 025 000 
de persoane, a anunțat Oficiul 
canadian de statistică. Această 
cifră corespunde unei rate a 
șomajului de 8,1 la sută din 
populația activă. Cele mai înalte 
procente ale ratei 
s-au înregistrat în 
Newfoundland 
tish Columbia 
Quebec (9,7 la

șomajului 
provinciile 

(18 la sută), Bri- 
(10,5 la sută) și 
sută).
(Agerpres). — 

materiale între
LONDRA 14

Discrepanțele 
familiile sărace și cele bogate 
din Marea Britanie s-au accen
tuat în ultimii ani — relevă un 
document publicat la Londra de 
Centrul de Studii Politice Fami
liale (F.P.S.C.). Astfel, se arată 
că, între 1979 și 1985. venitul 
mediu a 20 la sută dintre fami-

neva. După cum relevă agenția 
E.F.E., sarcina noului director 
general al O.M.S. este de a 
transpune în viață programele 
pe termen lung ale organiza
ției, care și-a propus ca obiec
tiv asigurarea sănătății tuturor 
locuitorilor planetei pînă în 
anul 2000.

• ÎN ORAȘUL AMERICAN 
Philadelphia a încetat din viață 
la 114 ani Florence Knapp, 
considerată 
mai vîrstnică 
Terra, ce putea 
vedească cu acte 
terii. Se remarcă 
pină la vîrsta de 110 ani ea a 
dus un mod de viață activ, par- 
ticipînd la treburile gospodă
rești ale familiei sale.

în momentul de față, cea mai 
vîrstnică femeie din lume este 
considerată Maron Torp, de 111 
ani, din Norvegia.

Florence 
oficial drept cea 

femeie de pe 
să-și do- 
data naș- 
faptul că

• SPECIALIȘTII din întrea
ga lume pun pe seama fumatu
lui, de 
pachete 
boli, în 
paratul__ ,_____ T
în plus, fumatul a 
plagă socială, un 
care mulți, chiar sănătoși, 
autoexclud definitiv sau tempo
rar din activitățile productive. 
Pierderea este și la nivelul in
dividului și al societății. Iată 
de ce, în acest an. Organizația 
Mondială a Sănătății a hotărît 
ca 6 aprilie să fie decretată „zi 
fără tutun".

la cîteva țigări pînă la 
întregi, cauza multor 

special cele legate de a- 
respirator și circulator, 

devenit o 
factor prin 

se

Pentru soluționarea pe cale pașnică 
a situației din

NAȚIUNILE UNITE 14 (A- 
gerpres). — Organizația Națiu
nilor Unite urmărește îndea
proape situația din Peninsula 
Coreea, studiind cu atenție noile 
propuneri privind reunificarea 
națională a Coreei, făcute re
cent de președintele R.P.D. Co
reene, Kim Ir Sen — a arătat

Peninsula Coreea
secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, citat 
de agenția ACTC. El a subliniat 
că organizația mondială dorește 
ca problema coreeană să fie so
luționată pașnic, pe calea nego
cierilor și va urmări cu atenție 
deosebită evoluția situației din 
peninsulă.

Acțiuni și luări de poziții
in favoarea dezarmării și păcii

14 (Agerpres) 
Honecker, secretar 
al C.C. al 

Consiliului 
Germane, 

Berlin, pe 
vicepreședintele 

R.F. Germania,

BERLIN
Erich 
neral 
președintele 
Stat al 
primit, 
hannes Rau, 
P.S.D. 
prim-ministru al landului Re- 
nania de Nord-Westfalia, aflat 
în vizită în R.D.G. — transmite 
agenția A.D.N. Cu acest prilej 
s-a subliniat că apărarea păcii 
trebuie să 
centrală a 
a tuturor eforturilor oamenilor 
politici cu simțul răspunderii. 
Totodată, s-a apreciat că R.D. 
Germană și R.F. Germania 
joacă un rol important în men
ținerea păcii în Europa și tre
buie să fie conștiente de res
ponsabilitatea ce le revine 
menținerea 
tinderii pe

R.D. 
la

din

gr>- 
P.S.U.G., 

de 
l-a
Jo-

reprezinte sarcina 
contemporaneității,

in 
securității și des- 
continent.

14 (Agerpres). 
de externe al 1

HELSINKI ...
Ministrul de externe al Fin
landei, Kalevi Sorsa, a prezen
tat un raport, intitulat „Per
spectivele dezarmării", în care 
subliniază, între altele, necesi
tatea ca tratatul sovieto-ame- 
rican privind eliminarea rache
telor cu rază medie și mai 
scurtă de acțiune să fie urmat 
de noi^măsuri care să ducă la 
reduceri semnificative ale ar
senalelor strategice, precum și 
la limitarea armamentelor con
venționale. Totodată, el a rea
firmat sprijinul Finlandei pen
tru crearea în nordul Europei

a unei zone lipsite de arme nu
cleare./

LONDRA 14 (Agerpres). — 
La Londra s-au încheiat lucră
rile Comitetului executiv al or
ganizației „Medicii lumii pen
tru preintîmpinarea unui răz
boi nuclear". Participanții au 
examinat o serie de probleme 
legate de pregătirea în acest 
an a congresului anual ăl aces
tei mișcări ce se va desfășura 
la Montreal — Canada. S-a ho- 
tărît, totodată, inițierea unei 
campanii cu tema „încetarea 
focului atomic — ’88“, vizînd 
realizarea unui acord care să 
ducă la sistarea generală și 
totală a experiențelor nucleare.

WASHINGTON 14 (Ager
pres) — între prioritățile miș
cării pentru pace din S.U.A. în 
anul 1988 se numără ratificarea 
cit mai rapidă a tratatului so- 
vieto-american cu privire la e- 
liminarea rachetelor nucleare 
cu rază medie de acțiune, a de
clarat directorul executiv al 
Consiliului Păcii din S.U.A., 
Michael Myerson, într-un arti
col publicat în ziarul „People*  s 
Daily World". El a apreciat că 
ratificarea tratatului ar crea o 
bună bază pentru încheierea 
unui acord privind reducerea 
cu 50 la sută a armelor strate
gice ofensive. După părerea sa, 
un alt domeniu prioritar de ac
țiune al mișcării pentru pace 
americane este lupta pentru in
terzicerea experiențelor nuclea
re și pentru preîntimpinarea 
militarizării Cosmosului.
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AMERICA CENTRALA

Acordul de pace la ora primului bilanț
începînd de astăzi, capitala statului Costa Rica, San Jose, 

găzduiește cea de-a treia reuniune la nivel înalt a celor cinci 
țări din America Centrală : Costa Rica, Guatemala, Honduras, 
Nicaragua și Salvador. În cercurile diplomatice costaricane se 
apreeiază că evenimentul va prilejui semnarea unui document 
conform căruia toate cele cinci state vor respecta acordul — 
chiar dacă acestuia i se vor aduce unele modificări — ' 
anul trecut, în august, în Guatemala, acord cunoscut și 
mele de Esquipolas II, după numele localității situate 
de frontieră dintre Guatemala, Salvador și Honduras 
fost semnat. Reamintim, în context, că prima întilnire 
cinci" — Esquipolas I — s-a desfășurat in mai 1986.

încheiat 
sub nu- 
in zona 
unde a 

a „celor

progre-urnită „o ușă des
chisă păcii" în A- 
merica Centrală, 
Esquipolas I a 
reunit șefii sta

telor din zonă care se întil- 
neau pentru a discuta direct, 
fără intermediari și fără altă 
asistență, problemele privind 
pacea și securitatea regiunii. 
Dacă Esquipolas I a marcat un 
debut, Esquipolas II a fost, 
după cum declara președintele 
costarican Oscar Arias — Pre
miul Nobel pentru pace în 
1987 — „un triumf al rațiunii". 
De atunci, fiecare lună a a- 
dăugat noi pași pe drumul di
ficil al restabilirii unui climat 
de liniște și încredere în zonă. 
Speranța de pace a celor 25 de 
milioane de centro-ameri- 
cani a fost pusă pregnant în 
evidență și la Conferința ti
neretului din țările Americii 
Centrale ce s-a desfășurat la 
acest început de an în Guate
mala, și care s-a pronunțat 
împotriva amestecului străin 
în zonă, cit și pentru respecta
rea dreptului la autodetermi
nare și pace. La reuniunea la 
care au participat peste 90 de 
reprezentanți ai organizațiilor 
de tineret din America Cen
trală, vorbitorii au chemat ti
nerii din zonă la luptă pentru 
a instaura pacea fără amestec 
străin și pentru a pune în a- 
plicare acordurile adoptate în 
Guatemala.

Noul an a demarat sub aus
piciile favorabile ale unor 
preocupări constante în vede
rea pregătirii reuniunii la ni
vel înalt de la 15 ianuarie. 
Chiar în primele zile ale a- 
cestei luni, reprezentanții Co
misiei internaționale de ve
rificare și urmărire a îndepli
nirii acordului au efectuat un 
turneu în cele cinci țări cen- 
tro-americane pentru a con-

stata la fața locului 
sele realizate. Din misiune au 
făcut parte vice-miniștrii de 
externe ai țărilor membre ale 
Grupului de la Contadora 
(Mexic, Venezuela, Colum
bia, Panama) și Grupului 
de sprijin (Argentina, Bra
zilia, Peru, Uruguay), pre
cum și reprezentanții secre
tarilor generali ai Națiuni
lor Unite și Organizației Sta
telor Americane. Scopul aces
tui turneu a fost întocmirea 
unui raport înaintat spre dez-

batere reuniunii miniștrilor 
de externe ai statelor centro- 
americane, ce s-a desfășurat 
la San Jose în zilele de 12—14 
ianuarie,-întilnire ce a prece
dat reuniunea la nivel inalt.

Ca și alte „puncte fierbinți" 
ce persistă pe harta geopoli
tică a lumii, încordarea din 
America Centrală își așteaptă 
o soluționare grabnică, cu atît 
mai mult cu cit numai în ul
timii ani țările din zonă au 
pierdut aproximativ 30 miliar
de de dolari din cauza stării 
de conflict, după cum relevă 
un raport al Centrului latino- 
american de studii monetare, 
în ceea ce privește pierderile 
de vieți omenești, acestea sînt 
greu calculabile și, în orice 
caz, cifrele sînt departe de a 
exprima dramatismul unor 
lungi ani de luptă. „Nu este 
tocmai ușor — declara recent 
Oscar Arias — ca, după atî- 
ția ani de sîngeroase războaie 
civile, să închei un armistițiu". 
„Dar nu dorim" — a conti
nuat președintele costarican —

„să rămînem în istoria Ame
rică Centrale drept cei cinci 
șefi de stat care au eșuat in 
strădaniile lor în direcția pă
cii. Trebuie să demonstrăm 
lumii că pacea nu este o uto
pie. După ce vom obține pa
cea, trebuie să demonstrăm 
lumii că sîntem capabili să 
înfringem sărăcia din Ameri
ca Centrală" — a conchis 
Arias.

Reuniunea care începe as
tăzi, ca și activitatea desfă
șurată de comisia internațio
nală confirmă dorința și, chiar 
mai mult, voința de a 
înainta pe calea 
păcii în America 
„Mergem la această reuniune 
cu voința de a întări procesul 
regional de pace" — a decla
rat Carlos Nunez, președin
tele Adunării Naționale 
Nicaragua. „Principalul 
să se discute într-un 
deschis și flexibil" — 
zilele trecute și ministrul ad
junct de externe nicaraguan, 
Jose Leon Talavera. Pe de 
altă parte, se așteaptă ca reu
niunea să nu fie 
unele confruntări 
alimentate și de 
crescîndă a S.U.A.
Acestea doresc, se pare, să 
trimită noi fonduri grupurilor 
„contras", care acționează îm
potriva guvernului de la Ma
nagua și au ca bază de lansa
re teritoriul hondurian. La 
aceasta se adaugă și recentul 
turneu efectuat de consilierul 
prezidențial american pentru 
problemele securității națio
nale. Collin Powel, care s-a 
desfășurat în condiții de o 
discreție deosebită și nu a in
clus și Managua între capi
talele vizitate ale regiunii. Și 
totuși. „Statele Unite spri
jină procesul de pace în Ame
rica Centrală", a declarat 
Morris Busby, ambasadorul 
american itinerant în regiune.

Dacă Esquipolas I a fost 
numit, pe drept cuvînt, „o 
ușă deschisă păcii", noua în- 
tîlnire la nivel înalt poate și 
trebuie să impulsioneze pro
cesul de pace, pentru ca aces
ta să treacă. în fine, „pragul", 
întrindu-și astfel în depline 
drepturi.

se 
restabilirii 

Centrală.

din 
este 

spirit 
opina

lipsită de 
de opinii, 
implicarea 

în regiune.- 
se pare.

ANCA MUNTEANU c
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